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  خورد؟  معنايي به چشم مي نادرستيكدام گزينه گروه واژگان در  - 1

  خود) طور قطع) (پشت پاي: سينة پا) (سبك: سريع) (تَرگ: كلاه الف) (آوري: به
  ) (گيهان: گيتي) (خواليگر: آشپزي) (الحاح: اصرار) صرفب) (مجرّد: 

  واندن: دادخواهي كردن) (فايق: تسلط) (غو: بانگ و خروش) ج) (درفش: بيرق) (فرياد خ
  اساس)  آور) (لاف: سخنان بي پيام ةد) (دراي: زنگ كاروان) (دژم: خشمگين) (سروش: فرشت

  ب  –) الف 4  ج -ب  )3  د  –ب  )2  ج  - الف  )1
  ست؟ در كدام گزينه آمده ا ترتيب به» انكار، روحاني، منكر، دميدن، رستن«معني واژگان  - 2

  رها شدن –طلوع كردن  –انكاركننده  –ملكوتي  –نپذيرفتن  )2  روييدن  –بالا آمدن  –ناباوري  –معنوي  –باور نكردن  )1
  رها كردن  –مقابل غروب  –زشت  –ملكوتي  –) نهي كردن 4  رهايي  –فوت كردن  –ناباور  –معنايي  –نفي كردن  )3

  » سپردن –يكايك  –هنر  –نفير «كدام گزينه آمده است؟  در ترتيب به رو روبه هاي واژهمعاني صحيح  - 3
  مال كردن  پاي –ناگهان  –فضيلت  –صداي بلند  )2  واگذاري   –ترتيب  به –شايسته  –فرياد  )1
  واگذاري  –سراسر  –استعداد  –) نفرت فراوان 4  مال كردن  پاي –با هم  –لايق بودن  –داد و فرياد  )3

  است؟  نرفتهلايي به كار ام غلطدر كدام گزينه  - 4
  بناليد شهزاده با اشك و آه / به جنگ عدو خاست رخصت ز شاه  )1
  رساند تيغ بر خورشيد از روغن چراغ  جوهر شمشير او را كرد خون من الم / مي )2
  تو ملولم ز زندگاني خويش / كه در فراق رخت زندگي عذاب من است   بيا كه بي )3
  ار / كه هيچم در جهان مرهم نباشد ) مكن يارا دلم مجروح مگز4

  املاي چند واژه با توجه به معناي آن درست ذكر شده است؟  - 5
  » ه: پاك / هژبر: شيرحرب: جنگ و نزاع / صحم: ترس / زرب: كوفتن / قضنفر: شير / غزا: سرنوشت / منزّ«
  ) دو4  يك )3  سه )2  چهار  )1

  است؟  نادرستبل آن شده در مقا مشخصة م گزينه معناي مجازي واژادر كد - 6
  سخن: نيستي گوش باش زبانتو مرد /  برآشفت عابد كه خاموش باشالف) 
  اشك  :آب چشم يتيمجز ، آبهاي قديم / نماند  سرچشمه وشيد (خشك شد)خبب) 
  : بيزاراز جنگ و از كارزار مريسنه من /  كار (: مهيا ساختن) ديچيشما گر خرد را بسپ) 

  مردم دشت  :توران يله دشته / كجا بود بر ت) نخستين رسيدند پيش گل
  ) ت، پ4  ب، ت )3  الف، ت )2  الف، ب  )1

  است؟  نادرستشده به كدام بيت  داده آراية نسبت - 7
  (تضاد، تناقض)  وجودان را در اين ديوان وجود ديگر است بي/  در طريقت هستي هركس به قدر نيستي است )1
  خت ناساز دگر، چرخ كبود ديگر است (تشبيه، تلميح) مجنون من / ب تنجاي هر سنگ ملامت بر  )2
  توان كردن بدي را هم به حرف نيك نيك / از اثر خالي مدان خاصيت افواه را (تكرار، مجاز)  مي )3
  سر ما چتر شاهي كرد برگ كاه را (تشبيه، تشخيص) كه استغناي فقر / بر كن ) اي هوس شكر قناعت4

  ؟ نداردد وجو» جناس«در كدام گزينه آراية  - 8
  دم اندر ذوق نفس / شد فراق صدر جنت طوق نفس آيك قدم زد  )1
  كس نيست واقف / كه داند كه مدبر كه و كيست مقبل  چو از نيك و بد هيچ )2
  خواهد  مرا زار و حزين مي، نتوانم كه نباشم نفسي زار و حزين / چه كنم يار )3
  خود را به روي آب نهاد  ) مدار خويش بزرگي كه بر شراب نهاد / بناي دولت4

  ... .  جز بهبه كار رفته است، » اغراق«ها آراية  در تمام گزينه - 9
  زنان شد، شده باشد  دران، نعره هر كاو گل رخسار تو يك بار ببيند / گر جامه )1
  شفقت بين كه در اين كار چه كرد  مهري يار / طالع بي اشك من رنگ شفق يافت ز بي )2
   خوبي قمر بهتر يا آن كه قمر سازد/  شكر سازدر يا آن كه وست شكر بهتاي د )3
  ) سوختم از آتش دل در ميان موج اشك / شوربختي بين كه در آغوش دريا سوختم 4

  با مفهوم كنايي كدام بيت هماهنگي دارد؟ » دندان به دندان خاييدن«عبارت كنايي  - 10
  گردون سپر اندازد  چون تير زند چشمت سياره هدف گردد / چون تيغ كشد مهرت )1
  چو بدخواه كين در خروش آورد / ستيزنده را خون به جوش آورد  )2
  زهره دريده است  اجلانديشه كن از مرگ كه شيران جهان را / از هيبت شمشير  )3
  نيكبخت گوَِباره درآمد  ريخت مغزش بر آن سنگ سخت / زِ ) همي4

س در دفترچة سؤالدرگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2فارسي(هاي درس  گویی به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر           
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از           
  چیست؟ امروز زمونآ براي شما گذاري فهد         

 

 2 فارسي
  ادبيات انقلاب

  اسلامي
 ادبيات حماسي 
درس آزاد، حملة (

  حيدري)
  117تا  87 ةصفح

دقيقه 15

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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   ؟وجود داردبياني در بيت كدام گزينه دو نوع صفت  - 11

  ها چو بگشايند بفشانند ها چو بربندند بربندند / ز زلف عنبرين جان به فتراك جفا دل )1
   هرگز از ياد من آن سرو خرامان نرود/  دل و جان نرود لوحهرگزم نقش تو از  )2
  ريخت هر خوني كه چرخ سنگدل در ساغرم / از هواجويي شراب ارغواني شد مرا  )3
  ار / آيد به جوش چون خم مي كوهسارها وبهم ن) از خون لاله و نفس گر4

  معناي جديدي گرفته است.  ،... با از دست دادن معناي پيشين خود جز بهها  در همة گزينهشده  واژة مشخص - 12
  برسر آورد و بنمود دست  سپريكي بر خروشيد چون پيل مست /  )1
  / كاين بحر هميشه در انقلاب است  سفينهنشيني درين  ايمن چه )2
  آفت زمانه بود  شوخمستور شمع خانه بود / زن زن  )3
  نصرتت نوشتند / آوازه شكست ديگران را  محضر) تا 4

  در كدام بيت كاملاً درست است؟  ترتيب بههاي مشخص شده  نقش دستوري بخش - 13
  رسد (متمم، صفت) تاب سيهيكي از حلقه به گوشان باشد / هركه را دست به آن زلف  شآسمان )1
  ش (مفعول، نهاد) عنانبه خاكم / كه را هست دستي كه گيرد  شتد گذاراف كه گرفتم )2
  رسد (نهاد، نهاد) صيادچو  صيدشود دل نشود مضطرب از آمدنت؟ / دست و پا گم نكند  مي )3
  خزان خواهد شد (نهاد، قيد)  يكدستمبنديد بر اين نقش و نگار / كاين بهاري است كه  اطفال) دل چو 4

   .به كار رفته است» صفت فاعلي«با ساختار  اي واژه جز ... به ها گزينه همةدر  - 14
   چنين ديدم اي سرو سيمين به خواب / كه بودي يكي بيكران رود آب )1
   چه شاهباز توانا چه ماكيان (: پرندگان) ضعيف / شوند جمله سرانجام، صيد اين روباه )2
  ستر اشنگقال ما از فهم تو بالاتر است / شيشة ادراك را رو )3
  برق رخشنده آتش فروزم / سوي ابر غرنّده باران فرستم  ) بر4ِ

  در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب به» صفت شمارشي، صفت عالي، صفت اشاره، صفت لياقت«هاي گروه اسمي  نوع وابسته - 15
  الف) تو غرهّ بدان مشو كه مي، مي نخوري / صد لقمه خوري كه مي غلام است آن را 

  نده دهل در گردك نسرين و گل / كامشب بود دف و دهل نيكوترين كالاي ما افكدن ب) در گر
  كن  حرارتهاي نفساني بسوزد دينت را روزي / اگر در راه دين مردي علاج اين  ج) حرارت
  خود آن آزاده از فصل خزان صائب / كه چون سرو از جهان يك جامة پوشيدني دارد  د) نلرزد بر

  ) د، ب، الف، ج4  ، الف بد، ج،  )3  ب، ج، د ،لفا )2  الف، ج، د، ب  )1
  است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 16

  هر آن كس كه خون خورد عمري چو من / از او بايد آموخت، عشق وطن  )1
  جان سپارم به خاك پاك وطن / دفن گردم به زير خاك وطن  )2
  سپاري  شادم به جاند، مايبهر وطن گذشتم از سود خويش و باالله / گر قصد جان ن )3
  بازي توست / سر فدا ساز كه هنگام سرافرازي توست   ) اي نگهبان وطن نوبت جان4

  مفهوم ابيات كدام گزينه با هم متناسب است؟  - 17
  كوفت شيطان دو دست دريغ  چو شير خدا راند بر خصم تيغ / به سر )1

  ر گفتگو اندو  او / با خدا در جنگ (: فرزندان) و ذُريات ابليسهمچو آن 
  شير حقم، نيستم شير هوا / فعل من بر دين من باشد گوا  )2

  خيل من  ميل من / نيست جز عشق احد سر نجنبدجز به باد او 
  ها در فرنگ  در هند رنگ / تپيدند بتخانه رپريد از رخ كف )3

  ها در گوش مرغان حرم خواهد كشيد / بانگ ناقوسي كه از بتخانة ما شد بلند  حلقه
  ان ديد بر روي دشمن ز خشم / كه شد ساخته كارش از زهر چشم چن )4

  ريزد به جام دوستان / دوستي با چشم خونخوار تو زهر قاتل است  زهر جاي باده مي
  تناسب دارد؟ » وقت است تا برگ سفر بر باره بنديم / دل بر عبور از سد خار و خاره بنديم«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 18

  خارا گر تو همراه مني / گل بخوانم خار را، ديبا شمارم خاره را  ر وخا در ميان )1
  كعبه همه خار مغيلان دارد  گر ره/  پيچيدروي از كعبة مقصود نشايد  )2
  به جز اراده مرا نيست ساز و برگ سفر / به ساز و برگ چنين طي راه نتوانم  )3
  م توكل ريخت قد در ) ز خارزار قدم بر بساط گل دارم / مرا كه برگ سفر4

  است؟  تقابلدر » اولين شرط عشق ،مگو سوخت جان من از فرط عشق / خموشي است هان«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 19
  زبان عشق خموشي است لب ز ناله ببند / كه در طريق ادب عرض مدعا غلط است  )1
  م را زخ غانباشد ف ان عجز ماست / ره ز لب بيرون نميمترج  سينه چاكيم و خموشي )2
  ه كند گردابشجوش عشق از لب من مهر خموشي برداشت / اين نه بحري است كه در حقّ )3
  ينه بي ضبط نفس ريخت آ) روشنگر جمعيت دل جهد خموشي است / نتوان چو حباب 4

  است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 20
  ا كي؟ م تت جخم تا كي؟ / ظلم ضحاكان، در مملك سفَهاپشت احرار به پيش  )1
  مايه هنر / از جهل پس افتاد به صد پايه هنر وخوار و فر زين گونه كه شد )2
  آسوده از زمانه نه عاقل نه جاهل است / جام مراد در كف هشيار و مست نيست  )3
  سوار ز مردان كارزار  ) دوري چنان نگون كه ربايند گوي سبق / طفلان ني4
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 نعي 26 – 21( :للتّرجمة الجواب في الأدقّ و الأصح(  
  : »!بهِ علم يل سيأعَوذُ بكِ أن أسَأَلكَ ما لَ يقالَ رب إنّ« - 21
  ندارم! يبخواهم كه نسبت به آن آگاه را يزياز تو چ كهنيبرم از ا يپروردگارم! همانا من به تو پناه ماي گفت  )1
  !يپرسش كن يندار يچه به آن آگاه آن ةپناه تو هستم كه از تو دربار نم شك يپروردگارم فرمود ب) 2
  !نداري يبخواهم كه نسبت به آن آگاه يزياز تو چ كهنياز ا ام دادهمن به تو پناه  پروردگارم گفت قطعاً )3
 !اهمبخواز تو  مشناس يرا كه آن را نم يزيچ كهنياز ا بردمشك به تو پناه  يب پروردگارم! يگفت ا) 4

  :»!مقنعاً لإثبات قوله أبداً لاًيدل جدي لا كذب،يمن « - 22
  !ابدي يخود نم هاي گفتهاثبات  يقانع كننده برا ليدل هرگز دي) هركس دروغ بگو1
  !يابد اي نمي كننده خود دليل قانع گفتةهركس دروغ بگويد، هرگز براي ثابت كردن  )2
  !نخواهد يافتننده ك عقان يلياثبات سخنش دل يبرا ديدروغ بگو هركس) 3
 كننده ندارد! قانع ليدل هرگز ،شيثابت كردن سخن خو يبرا ديگو يكه دروغ م ي) كس4

  !»:احتمال الكذب لأن الكذب يذلّ الإنسان في المجتمع هايعن ذكر الأقوال الّتي ف جتنبيالإنسان أن  يعل جبي« - 23
  !شود يجامعه م كي انسان در ريدروغ باعث تحق رايز كند، يددارخو رنداحتمال دروغ گفتن را دا كه  ييها از ذكر سخن ديفرد با) 1
  !كند يم ريانسان را تحق دروغ رايز ،وجود داردجامعه  درآن احتمال دروغ   كه ييها سخن كردن ادي از كند  دوريكه   واجب است  انسان بر) 2
  !شود يشدن انسان م ليغ باعث ذلرود رايز ،ازدپردهست ب دروغكه در آن احتمال  يكردن از اقوال دوريبه  ديانسان با) 3
  !كند يه خوار معغ انسان را در جامروكه د كند چرا زيآن است پره غ دررواحتمال د كه  يكردن سخنان انسان است كه از ذكر بر) 4

 :عين الصحيح  - 24
  !دينخواهد رس آنبه  شيكاربيفر با دروغگوكه  رسد يم يزيچبه خود  ييراستگو با راستگو :»!الهيالكاذب باِحت بلُغُهيلا الصادق بصدقه ما بلغي«) 1
  !هست به مردم سود رسانده است تونيچه در درخت ز هرآن :»!الناّس نفعي تونيفي شجرة الز كلّ ما«) 2
  !ندارگ يرا نوران ام دهيد و يبگشا را ام نهيقرآن س ةليوس  هب ،خدايا :»!اللهم اشرح بالقرآن صدري و نور بصري«) 3
  !گريختخواهد  يكيتار جهل و از استداشته  دوسترا كردن  تيهدا ور نو كه  يكس :»!الظلّمة من الجهل و هربي ةيالهدا النوّر و حبيالذّي «) 4

25 - عح نييالصح :  
  شود! ينش پنهان مزبا ريپس انسان ز شويدتا شناخته  دييسخن بگو :!»ِتَكلََّموا تُعرفَوا فإَنَّ المرء مخبوء تَحت لسانه) «1
  شنوندگان باشد! يها عقل ةسخنت نرم به انداز دي: با!»قَدرِ عقولِ المستَمعينَ ييجِب أن يكونَ كَلامك ليَناً علَ) «2
! يقدُرةُ الكَلامِ أقو صبحيقد ) «3   شود! يسلاح م نيرومندتريقدرت سخن ن ي: گاه»منَ السلاحِ
4» (كلَِّموا الناّس هِم يلَعقولدييعقلشان سخن بگو ة: با مردم به انداز!»قَدرِ ع!  

 :  الخَطأََعينِ  - 26

  كنم؟! يكارها به خدا توكل نم ةهم چه در يبرا :»كلُّ الامور؟! ي فاالله يأتوكَّل عل لالماذا «) 1

  ترسد! يم يكياز تار رايخوابد ز ينم كياتاق تار رد لماس: خواهر خرد»لأنّها تخاف من الظلّمة! الغرفة المظلمة، يف رةيالصغ يلا تنام اخت«) 2

  آموزانش پخش كرد! دانش نيب را يامتحان يها معلم ورقه ساعت، دو : بعد از»!نِي، بعد ساعتَالطّلاب نَيب ةيوزع المعلّم أوراقه الامتحان«) 3

  كرد! يآموزانش تلاش م دانش تيبود كه در ترب يلممعها  از مدرسه يكي: در »!ذهيتلام ةيترب يف يسعيالمدارس معلم  يإحد يكان ف«) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان قرآن (، عربيهاي درس  به سؤال یگوی از شروع پاسخل لطفاً قب

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر        
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از        
  ؟تچیس امروز آزمون ايبر شما گذاري هدف      

 

دقيقه 15 2زبان قرآن ،عربي

 ِالكَلام آداب  
 ذبالك  

   لآنهّ ماري شيم
   متن درس)(

  68 تا 43ة صفح

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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 في ضبط حركات الحروف: خطĤنِعين ما فيه  - 27

  !حب االلهِ يكسرُ أقفالَ القلُوبِ و يجعلُ الحياةَ رائعة )2  !الأفضلُ لك أن تنُفقَ و لا تسرف في الانفاقِ )1 
  !المعلِّم مكانَ أحدهما يغيَرطالبانِ مشاغبان بعد أن  يفَرِّقُ )4  !رةًكثيمن هرِب من الواقعِ فسوف يواجِه صعوبات  )3

  :يعن الباق ختلفيحرف اللام  نيع - 28
!2  أصدقاءه!  ساعدي) دخل الطالب الصف ل1   ) جالس العلماء لتتخلصّ من الجهلِ
  ناس!ال واهديل اءيالانب االله) أرسلَ 4  ) خرج المزارع من الدار لطلب الرزق! 3

  المفعول موصوفاً بالجملة:   نيع - 29
  !راًيلَ أهدافاً أخالملعبِ قَد سج يجاء مهاجم إل )2  لَكم!  ضاعفهيإن تُقرِضوا االلهَ قرَضاًَ  )1
!                     قِيالطّر يف رُيإطفاء تس ارةَيالشوّارع س يإحد يفت شاهد )4                                       !ةِيالدراس يأداء واجبِات يف يساعدنيافُتَِّش عن طالبٍ  )3  بسرعةٍ

30 - عالخَبرَ  نِيييف يعن الباق ختَلف   :  المعرفةِ و النّكرةِ

! يفي بعضِ الأوقات قدُرةُ الكَلامِ أقو )2  تخنقُ!ر أشجا ةيالغابات الاستوائ يالشجرة الخانقة ف )1  منَ السلاحِ
!                        و المدحِ يبرُ الحمقِ الإغراقُ فكأ) 3 4                                  الذَّم( ! كة لا تُدرالناّسِ غاي إرضاء  
  
 نعي 33 – 31( :للتّرجمة الجواب في الأدقّ و الأصح(  

 »:أفضلَِ الأعمالِ بِحسنِ أعماله! ينَدبك إل و ،صدقِ المقالِ بِصدقِ مقاله يإخوانك من دعاك إل رُيخ« - 31

 كارها فراخوانند! نيتو را به برتر كشانين يفراخوانند و با كارها ييبه راستگو شان ييهستند كه تو را با راستگو يبرادران تو كسان نيبهتر )1
 اعمال فراخوانند! نيكردارشان تو را به برتر  يكيت كنند و با نودع ردر گفتا يهستند كه با صدق گفتارشان تو را به راست يبرادران خوب تو كسان) 2
  كارها فراخواند! نيتو را به برتر كشين يفراخواند و با كارها ييتو را  به راستگو اش يياست كه با راستگو يبرادران تو كس نيبهتر) 3
 كار دعوت كند! نيبهتر يدعوت كند و با  كار خوبش تو را به سو ييوتگساتو را به ر اش يگفتار باشند كه  با راست يبهتر است برادران تو كسان) 4

32 - »يجيلُ قبلَ أن  بالجاهيعسم  نا وكلامقَبلَ أن  عارِضُنايتَبينَي  الأمرُ ويُيبِما لَ حكمس !لمع ِلهَ به  :« 

 داشته باشد! يكه علم نيقبل از ا كند يم يكه امر واضح شود و داور نيا زاقبل  كند يم يكه سخن را بشنود و دشمن نيقبل از ا دهد ينادان پاسخ م) 1
 !كند يمي ندارد، داور يچه بدان دانش كه موضوع روشن شود و در مورد آن نياز ا شيپ كند يكه حرفمان را بشنود و با ما مخالفت م نياز ا شيپ دهد ينادان جواب م) 2
 !كند يم يداور يزيدر چ يپس بدون آگاه كند يكه امر واضح شود مخالفت م نيو قبل از ا دهد يپاسخ م ،دهد كه به سخن گوش نيفرد نادان قبل از ا) 3
 به آن ندارد! يكه علم يزيبا چ كند يكه امر روشن گردد و حكم م نياز ا شيپ كند يم يشود و دشمن دهيكه سخن ما شن نياز ا شيپ دهد يجاهل به ما جواب م) 4

   »:  فَتفَقْـد الفُرْصةَ! يـنسْـيلا  يبكـلِّ أمرٍ في وقـته الْمناسبِ حتّ موقأنْ تَ كيعلَ« - 33

 !ينرود، بعدش فرصت را از دست بده ادياز  نكهيتا ا يكار در زمان مناسب آن بپرداز كيتوست به تمام  بر) 1
 ! يفـرصت را از دست بده جهيتن در ،تا فراموش نشود يرا در زمان مناسبش انجام ده يلازم است هر كاربر تو ) 2
 !ابديو فرصت آن خاتمه  يكه فراموشش نكن نياقدام كن تا ا تياز كارها كيدر وقت مناسب به هر ) 3
 و زمان بگذرد! يشو يدچار فراموش نكهيرا به وقتش انجام بده، قبل از ا ياقدام متناسب با هر امر) 4

 : قةِيحسب الْحق حيالصح نيع - 34

 لهَ!  رٌيالإنسْانُ خَ حبي ام لُّكُ) 1
2 ( رابالَسيلَ قرَِّبيالإْنسانِ البْع يعو  ديدعلَ بعييالقْر هب! 
 الإنسْانُ شرٌَّ لهَ!               كرْهَيكلُُّ ما ) 3
4 ( رابالَسيدعلَ بع يعْيالإْنسانِ البو  ديلَ قرَِّبعييالقْر هب! 

 (گواه)آشنا –2زبان قرآن ، عربي
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       في نفي الفعل: الخطأ نيع - 35
 !ي= ما أنفقت من مال يأنفقت من مال) 1
 اكُتب هذه العبارة = لا تكَتب هذه العبارة!) 2
3 (لا  اةيالح يف حاولي =اةيالح يف حاولي! 
  سأكتب الرسّالة = لأن لا أكتب الرسّالة!) 4
 ّث ةاقرأ النّص التالي بدقبما يناسب النّص) 36- 40الأسئلة ( عنِ أجب م: 

. و كَتَـب أولَ     إنَّ آلبرت انشتاين كانَ من أعظمَِ علماء القَرنِ العشرينَ و كانَ لهَ أكثَر تَأثير في عصره ولكن في طفوليته بدأ أنْ يـتكلَّم بِصـعوبةٍ
ن عسِ عشر مادةِ في السلميالع هقالترِممهلميسةً عؤسدخلَ معي أن يس يسراةً في سو، و      ـن لـمولك (ـطةمتوس) ـةفي الثاّنوي هفي أواخرِ تَحصيل

النظري هرُ كشَفكانَ أشه . . هـذه النّظريـةُ طُرِحـت أول مـرَّةٍ فـي مقال     ينجح في امتحان الدخولِ  ـة النسّبية الَّتي أبطَلتَ قانونَ نيوتنَ تـ ه  ي ثـلاث  ف
. في الحربِ العالـميةِ الثانيةِ كَت1905َصفحات في سنة  سنوات عدحتيّ تأخَّرَ إثباته ب همانن زماً مأكثَر تَقد َة كانتالنظري هرسِالةً إلـي  ، و هذ ب

نُ أن تسَتفَيدمكة في امريكا آنذاك و أعلنََ بأنَّ آلمانيا ين روزولت، رئيس الجمهوريا مقُ  لسلاح الذَّرين النّاسِ بأِنَّ انشتاين خـالظنُّ كَثيرٌ مي .
 القنبلة الذرية (بمب اتمي) ولكن هذا غَير صحيحٍ!

:  نيع - 36   »…الـمؤسسةُ العلميةُ لمَ تَقبلْ انشتاينَ «الصحيح للفراغِ
  بعد إمتناعه عن الشركةَِ في امتحانِ الدخولِ!) 1
  صرفَ من الدرسِ في الثاّنويةِ!نا هلأنَّ) 2
  يقدر أنْ يعملَ حولَ النظريةِ النِّسبيةِ!   يحتّ) 3
  لأنَّه لمَ يقدر أنْ ينجح في امتحانِ الدخولِ!) 4

  :نَيحولَ انشتا الخطأ نيع - 37
  كانَ لهَ مشكلٌ في التكلُّمِ في الصغرِ!) 1
2 (لُ قنبلةٍ ذريأو عنأنشتاينَ!بِ ةٍص دي  
  كانَ اشتهاره من النظريةِ النسّبيةِ!) 3
  !السلاح النَّوويكانَ يتفَكَّرُ بأِنَّ آلـمانيا تسَتفَيد من ) 4

  ةِ؟يالنسّب النّظرية: لـِماذا تأخَّرَ إثبات حيالجواب الصح نيع - 38
  !وتنَيلأنَّها أبطلَتَ قانونَ ن) 1
2 (ربتباعال لأنَّ الح و توقَّف تَقعةَ الثانية ونهُاييلمي!  
  بسهولةٍ! تكلَّميلأنَّ كاشفهَا ما كانَ ) 3
  إدراك اصُولها! يعل نَيلأنّ العلماء ما كانوا قادر) 4

:  ليلتكم الـمناسبِ ريغ نيع - 39   ...» نَيأولُ مقالة انشت«الفراغِ
1 (!فحاتادس) 2  كانَ ثلاث صفي الس شرع كتُب م!ِمرهن ع  
  ما كانَ أشهر مقالاته!) 4  الُِّف قبلَ شركته في امتحانِ الدخولِ!) 3

40 - عح نييالصنْ نوع حعةِي  : رابيلِّها الإعحأو م الكَلمات»النظري هرُ كشَفة الَّتي أبطَلتَ قانونَ نيوتنَ! ةكانَ أشهالنسّبي«  
      رذكّلمأشهر: فعل ماضٍ، للمفرد ا) 1
  هيكشَف: الاسم (مصدر)، الـمفرد / الـمضاف إل) 2
  »  بطلان«من مصدر  ،يأبطلَت: الفعل الماض) 3
  قانون: الجمع مكسر/ الـمفعول) 4
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ذار داده شده خداوند در طراحی نظام حکومت اسلامی بر مبناي امامت، در کدام عبارت قرآنی ان مانۀینادیده گرفتن تدبیر حک - 41 
 یاد شده است؟ ن انحراف آمصون از  هاي انسانبا چه تعبیري از و  است

  »الصالحون« – »فلن یضرّ االله«) 2     »الشاکرین« – »فلن یضرّ االله« )1
  »الصالحون« – »انقلبتم علی اعقابکم« )4  »الشاکرین« – »انقلبتم علی اعقابکم) «3
 گذاري کرد؟  چه سالی به حکومت رسید و چه بدعتی را پایهدر ضعف و سستی یاران امام حسن (ع)  ازگیري  معاویه با بهره - 42

  عهدشکنی پیمانی که با امام حسن (ع) بسته بود. –هجري قمري  30 )1
  تبدیل کرد. خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت  –هجري قمري  30) 2
  خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبدیل کرد.  –هجري قمري  40) 3
  عهدشکنی پیمانی که با امام حسن (ع) بسته بود. -هجري قمري  40) 4
 چالش سیاسی، اجتماعی و ترین مهمو  چه زمانی بود ،امیه، قلبشان دچار تألمّ گردید که امیرالمؤمنین در تقابل با بنینجا آ - 43

 عصر امامان کدام است؟ فرهنگی 
  تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  –پیروان راه حق  بودن شامیان در مسیر باطل و تفرقۀمتحد  )1
  ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر اکرم (ص)  –پیروان راه حق  بودن شامیان در مسیر باطل و تفرقۀ) متحد 2
  ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر اکرم (ص)  – ها امیه در ستمگري و حرام شمردن حلال پیش رفتن بنی) 3
  تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت – ها امیه در ستمگري و حرام شمردن حلال پیش رفتن بنی) 4
 عباس با چه عنوانی حکومت را از بنی امیه گرفتند و در مقایسۀ با آنان چگونه رفتار کردند؟  بنی - 44

  پیامبر شدند.  مانع ستم به خاندان –خلفاي بر حق  )1
  مانند حاکمان پیشین به سلطنت پرداختند.  – (ع) ) اهل بیت2
  مانند حاکمان پیشین به سلطنت پرداختند.  –حق  ) خلفاي بر3
  مانع ستم به خاندان پیامبر شدند.  – (ع) ) اهل بیت4
تی، تفسیر و تعلیم آیات قرآن را یبرخی علماي اهل کتاب یا گروهی از علماي وابسته به قدرت، با سوء استفاده از چه موقع - 45

 و چه ثمرة شومی را به بار نشاندند؟  ندمطابق با افکار خود و منافع قدرتمندان انجام داد
  راهیابی انحراف به کتب تاریخی و تفسیري و گمراهی بسیاري از مسلمانان  –ظهور الگوهاي نامناسب  )1
  اسلامی به ویژه اهل بیت پیامبر (ص)  هاي اصیل انزواي شخصیت –) ظهور الگوهاي نامناسب 2
  راهیابی انحراف به کتب تاریخی و تفسیري و گمراهی بسیاري از مسلمانان – ) برکناري امام معصوم3
  هاي اصیل اسلامی به ویژه اهل بیت پیامبر (ص) انزواي شخصیت –) برکناري امام معصوم 4
 ۀ عصر ائمه (ع) تجسّم یافت؟ عکدام صورت در جامبه ترتیب  هاي زیر، به هریک از چالش - 46

  ارائۀ الگوهاي نامناسب  -
  ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر (ص)   -
  تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  -
  تفسیري  و راهیابی خرافات به کتب تاریخی –فراموشی احادیث  – (ص)و مورد احترام پیامبر گرتقوا، جهادهاي با انزواي شخصیت )1
  اي تسلیم  تغییر فرهنگ مردم مؤمن به جامعه –فراموشی احادیث  –دور از معیارهاي اسلامی  ي بهیگاه افراداج) برجسته شدن 2
  راهیابی خرافات به کتب تاریخی و تفسیري  –افزایش خطا در نقل حدیث  –دور از معیارهاي اسلامی  ي به) برجسته شدن جایگاه افراد3
   تسلیماي  تغییر فرهنگ مردم مؤمن به جامعه –افزایش خطا در نقل حدیث  – ورد احترام پیامبرم و جهادگرتقوا، هاي با ) انزواي شخصیت4
شدن منع نگارش  پس از برداشتهو  دبو چیزيهایی که در عصر ائمه (ع) رخ داد، نتیجۀ فاصله گرفتن از چه  ترین چالش مهم - 47

 ؟ودبنبوي، به کدام دلیل، احادیث صحیح از غلط قابل تشخیص ن احادیث
    ماندن مردم از یک منبع مهم هدایت بهره بی – پیامبر (ص) و خلفا ةسیر )1
  ماندن مردم از یک منبع مهم هدایت بهره بی –) نظام مبتنی بر امامت 2
     فوت یا شهادت اصحاب پیامبر (ص) –) نظام مبتنی بر امامت 3
  فوت یا شهادت اصحاب پیامبر (ص) – پیامبر (ص) و خلفا ةسیر) 4
 ۀید کدام چالش سیاسی و اجتماعی و فرهنگی عصر ائمیل اسلامی به ویژه اهل بیت (ع) مؤهاي اص شدن شخصیت ويزمن - 48

 اطهار (ع) است و کدام اقدامات ایشان در تقابل با چالش تحریف در معارف اسلامی است؟ 
  اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص)  –تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  )1
  تعلیم و تفسیر قرآن کریم –دیل حکومت عدل نبوي به سلطنت تب )2
  تعلیم و تفسیر قرآن کریم –) ارائۀ الگوهاي نامناسب 3
  اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص) –) ارائۀ الگوهاي نامناسب 4
و » حق«، »معروف«فاهیم م ةربینی خود از سرنوشت و آیندة نابسامان جامعۀ اسلامی دربا امیرالمؤمنین علی (ع) در پیش - 49

 ترتیب چه تعبیراتی را بیان فرمودند؟  به» دروغ«
  آشکارترین  –ترین  ناشناخته –ترین  پوشیده )1
  ترین  رایج –ترین  ناشناخته –ترین  ) پوشیده2
  ترین  رایج –ترین  پوشیده –ترین  ) ناشناخته3
  آشکارترین  –ترین  پوشیده –ترین  ) ناشناخته4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2دين و زندگي(هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  وانید پاسخ صحیح بدهید؟ت سؤال به چند سؤال می 10از هر         
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از         
  چیست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف       

 

 تفكر و انديشه   
و  ياجتماع ،يفرهنگ تي(وضع

مسلمانان پس از رحلت ياسيس
 يها ارزش ياياح رسول خدا،

  )بتي(عصر غ، )نيراست
امامت يچگونگ ،يامام مهد بتيغ«

  »بتيدر عصر غ يحضرت مهد
  115تا  85 ةصفح

آزمون قبل10چند از براي آزمون امروز 10گذاري چند از  فهد   
 

دقيقه 15 2گي نددين و ز
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 ها چیست؟  حل نهایی ایشان براي رهایی از چالش المؤمنین و هشدار ایشان، تشخیص راه رستگاري چگونه ممکن است و راهمیرادر کلام  - 50

  قدم بودن در مسیر الهی  ثابت –کنندگان قرآن کریم  شناسایی فراموش )1
  قدم بودن در مسیر الهی  ثابت –کنندگان به صراط مستقیم  ) شناسایی پشت2
  طلب راه حق از اهل آن  –کنندگان به صراط مستقیم  شتپ) شناسایی 3
  طلب راه حق از اهل آن  –کنندگان قرآن کریم  ) شناسایی فراموش4
 در زندگی اهل بیت (ع) در کدام گزینه آمده است؟ » امر به معروف نهی از منکر«و » تقیه«جایگاه هریک از اصول  - 51

  مبناي عملکرد ایشان در ولایت ظاهري و مرجعیت دینی – هارزبهاي م اقدامات ائمه در راستاي انتخاب شیوه )1
  رفتار ستمگرانۀ حاکمان با مردم   واکنش در مقابل –خلافت غاصبانۀ حاکمان  اعلام) 2
  رفتار ستمگرانۀ حاکمان با مردم   واکنش در مقابل – هاي مبارزه اقدامات ائمه در راستاي انتخاب شیوه) 3
  مبناي عملکرد ایشان در ولایت ظاهري و مرجعیت دینی –ان اکمحخلافت غاصبانۀ  اعلام) 4
را به  ما شیعیان موضوعیکند و چه  امامان بزرگوار بر پیروان خویش کدام وظایف را از جانب پیروان اقتضا می ۀنظارت پیوست - 52

 سازد؟  شیعۀ حقیقی مبدل می
   بدانیم.رد ت فناهل بیت (ع) را مایۀ زی –نسبت به سایر شیعیان بدبین نباشیم  )1
   اسم شیعه را با عمل صالح همراه سازیم. –) نسبت به سایر شیعیان بدبین نباشیم 2
   بدانیم.اهل بیت (ع) را مایۀ زینت خود  –) سبب بدبینی دیگران به شیعیان نشویم 3
   اسم شیعه را با عمل صالح همراه سازیم. –) سبب بدبینی دیگران به شیعیان نشویم 4
 به طور صحیح تعریف شده است؟ » تقیّه«اصطلاح نه یدر کدام گز - 53

  شناسایی افراد قابل اعتماد و فداکار در جهت ضربه زدن به دشمن  )1
  یاران و مریدان با مخفی ماندن هویت آنان و ارتباط با امام فرزندان فرزندان، ) محافظت از 2
   ه) پوشاندن تمام اقدامات از چشم دشمنان به عنوان امام یک جامع3
  در عین انجام آن  اقدامات) جلوگیري از حساس شدن دشمن نسبت به 4
کدام گونه و سند روایی آن،  شیوة بیان زنجیرهچه بود و  الذهب سلسلةحدیث  بیان مفهومهدف امام علی بن موسی الرضا (ع) از  - 54

 اقدام امامان بزرگوار (ع) را روشن ساخت؟ 
   مرجعیت دینی –د در زندگی اجتماعی ظاهر شود. بای توحید تنها یک لفظ و شعار نیست، بلکه )1
   ولایت ظاهري –) توحید تنها یک لفظ و شعار نیست، بلکه باید در زندگی اجتماعی ظاهر شود. 2
  ولایت ظاهري –) تجلی توحید در زندگی فردي با ولایت امام که همان ولایت خداست، میسر است. 3
  مرجعیت دینی –ام که همان ولایت خداست، میسر است. ام ت) تجلی توحید در زندگی فردي با ولای4
 ید چیست؟ ؤمو در کلام امام رضا (ع)  الذهب سلسلةدر حدیث » اَنا من شروطها«مفهوم عبارت  - 55

  اسلامی متناسب با نیازهاي نو  معارفمرجعیت دینی، تبیین  )1
  ) مرجعیت دینی، تعلیم و تفسیر قرآن کریم 2
  به عنوان امام بر حق ود خ) ولایت ظاهري، معرفی 3
  ) ولایت ظاهري، عدم تائید حاکمان زمان 4
کنند و  اشاره می اهل بیتهاي شامخ  یک از مسئولیت بر کدام» و اکنون من امام هستم«د: فرمای آن جا که امام صادق (ع) می - 56

 ؟ بیانگر ویژگی ایشان از دیدگاه امام علی (ع) است روایتکدام 
  » ندارند.کنند و در دین اختلاف  دین مخالفت نمی با زهرگ« –ولایت ظاهري  )1
  »ندارند.کنند و در دین اختلاف  هرگز با دین مخالفت نمی« –) مرجعیت دینی 2
  » هاي آن هستم. هاي آن و من از شرط اما به شرط« –) ولایت ظاهري 3
  »هاي آن هستم. هاي آن و من از شرط اما به شرط« –) مرجعیت دینی 4
مسیر  یکی از علل تداومایم و  سِ جان خود ساختهیرحمت خدا بر غضبش مقدم است، مفهوم کدام آیه را ان که ماگر بگویی - 57

 غیبت کدام عامل است؟  ةامامت در پس پرد
   مندي از ولایت معنوي امام عصر (عج) بهره درها  عدم شایستگی انسان -...» ذلک بأن االله لم یک مغیراً « )1
   مندي از ولایت معنوي امام عصر (عج) بهره درها  عدم شایستگی انسان - » ا منکم و عملوا...منوآاالله الذین  وعد) «2
  ر خطر بودن جان امام عصر (عج)د -...» ذلک بأن االله لم یک مغیراً ) «3
  (عج) در خطر بودن جان امام عصر - » االله الذین آمنوا منکم و عملوا... وعد) «4
 غیبت صغري از چه زمانی آغاز شد؟ و  دچه کسانی بودن» نواب اربعه« - 58

  هـ . ق 255 –مطلع بودند  امام عصر (عج)یاران صمیمی امام عسکري (ع) که قبل از رحلت ایشان، از ولادت  )1
  هـ . ق 260 –مطلع بودند  امام عصر (عج)) یاران صمیمی امام عسکري (ع) که قبل از رحلت ایشان، از ولادت 2
  هـ . ق 255 –) در رهبري امت در زمان غیبت صغري ج(ع هاي امام زمان ) واسطه3
  هـ . ق 260 –) در رهبري امت در زمان غیبت صغري جهاي امام زمان (ع ) واسطه4
 ماندن زمین از حجج الهی، تابع چیست و این موضوع در کدام عبارت قرآنی، تجلی دارد؟ الموحدین، تهی مطابق با کلام مولی - 59

  »مغیراًیک  لم«  –افراط در گناه  )1
  »لم یک مغیراً«  –دوري از سنن الهی ) 2
  »یغیّروا ما بأنفسهم« –افراط در گناه ) 3
  »یغیّروا ما بأنفسهم« –دوري از سنن الهی ) 4
هجري  260و سال  استدر عصر غیبت  ایشانبیانات امام عصر (عج) در نامۀ خود به شیخ مفید، بیانگر کدام مرتبه از ولایت  - 60

  خداد است؟ر دامک ةربردارندد
  (عج)دیده به جهان گشودن امام عصر  –ولایت معنوي  )1
  (عج)دیده به جهان گشودن امام عصر  –) ولایت ظاهري 2
  به مقام ولایت و امامت  امام زمان (عج) رسیدن –) ولایت ظاهري 3
  امام زمان (عج) به مقام ولایت و امامترسیدن  –) ولایت معنوي 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

61- It’s interesting that after ten years of working together, John and Davis … no problem up to now. 

1) had 2) have had 3) didn’t have 4) has had 

62- I lost my keys when I was jogging yesterday morning. I have … everywhere. 

1) looked for them 2) looked them for 3) looked for it 4) looked it for 

63- It’s common knowledge that … into a new house is easier said than done.  
1) move 2) moved 3) moving 4) moves 

64- This is the second time Ashley … to give me a message. 
1) forgot 2) has forgotten 3) had forgotten 4) forgets 

65- My close friend has an inactive lifestyle and his only form of … is watching television. 

1) culture 2) recreation 3) discount 4) product 

66- According to a new study, foreign students have … in number from 12 thousand to 20 thousand in 

this country since 2010. 

1) increased 2) completed 3) appreciated 4) created 

67- All family members started to get … when my younger brother didn’t arrive home last night. 

1) uncertain 2) cheerful 3) worried 4) proud 

68- We must take action to improve the living conditions for people with mental  … . 

1) habits 2) disorders 3) inventions 4) activities 

69- With the computer business still in the worst situation, Mr. Ahmadi decided to … his job to help his 

wife run her own business. 

1) describe 2) replay 3) remember 4) quit 

70- Our math teacher did not teach the new lesson yesterday because only 3 out of 25 students … the class. 

1) imagined 2) attended 3) carried 4) spent 

71- Listen! If you really want the ticket for the game, you’d better … . There’s only a few left. 

1) check in 2) watch out 3) hurry up 4) get away 

72- Try not to … through the exam. Take your time or you’ll make a lot of silly mistakes.  

1) practice 2) rush 3) suggest 4) cause  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Art ...(73)… around for thousands of years and the reasons for creating it vary from person to 

person; so ...(74)… the meaning of it is not easy. Many believe that art is anything that arouses 

emotion in you. These emotions ...(75)… entirely on your history, your story, and basically 

everything that comes together to make up who you are. Because of this, three different people can 

…(76)… the same piece of art and have wildly different reactions to it.  

73- 1) was 2) has been 3) were 4) is  

74- 1) explain 2) explains  3) explaining 4) explained 

75- 1) confuse  2) risk  3) influence 4) depend 

76- 1) forget 2) cure 3) retire 4) experience 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان انگليسي(هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  ؟دتوانید پاسخ صحیح بدهی ؤال میس سؤال به چند 10از هر   
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از   
  چیست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف  

 

2انگليسي   زبان دقيقه 15
A Healthy Lifestyle

(Vocabulary 
Development, …, 

Writing) 
Art and Culture   

(Get Ready, 
Conversation) 

  86تا61ةصفح

آزمون قبل10ند ازچ براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

   Have you ever had a feeling of joy that you can get from music, museums, handicrafts, and 

theatre? Getting involved in the arts can have powerful and lasting effects on your mental health. It 

can help to protect against a wide range of mental health conditions and help manage mental 

illnesses. The best part of it is that it helps people to improve their mental health through creativity. 

Making art is also helping many people express themselves without having to use words. 

   The arts help at a community level. As we age, we might face isolation and depression through a 

loss of social connections, such as friends, family and workplace, and arts would be a solution. They 

can be used as a non-medical way to contain mental health problems. Plus, remember being a kid 

and the feeling of pride, self-confidence and happiness you had when you saw your parents while 

sticking paintings to the wall. This feeling doesn’t go away when you grow up and still can be 

effective. It is believed that lessons such as philosophy and physics are difficult and fearful, but a 

mix of them with art would influence positively. The Oxford University students have done some 

research that suggests how painting helps some people with a rare mental illness and enables them 

to reconnect with the world. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) How arts can help improve the our physical health 

2) Why we should create art  

3) The fact that art is helpful for kids 

4) Positive and negative effects of arts 

78- We can understand all of the following from the passage EXCEPT ... . 

1) arts may help shy people communicate their ideas 

2) arts can make education more enjoyable 

3) artistic activities help have a better physical health 

4) arts can help save money in the health service 

79- Which of the following best describes the function of paragraph 2 in relation to paragraph 1? 

1) Paragraph 2 introduces a new topic unrelated to the one that was discussed in paragraph 1. 

2) Paragraph 2 answers a question which remained unanswered in paragraph 1. 

3) Paragraph 2 compares its new scientific reports with the ones available in paragraph 1. 

4) Paragraph 2 states some more facts about the subject which was talked about in paragraph 1. 

80- The underlined word “Plus” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) against 2) instead of 3) despite 4) besides 
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3اگر  -81
2
3

alog   باشد، حاصل عبارت
3 9

1
9

aA log   کدام است؟ 

1 (1
3  2 (1  3 (1

3  4 (2
3    

1ار تابعنمود  -82
0 51 x
/h(x) log    به صورت کدام شکل است؟   

  

  

  

1  (         2  (  

  

  
  

  

  

3 (        4   (  

  

  

3logاگر  -83 x 17وlog y33گاه حاصل ، آن 5 1log   کدام است؟  /

1 (2 1
3

x y
x

      2 (2 1
2

x y
x

      

3 (1
3

x y
x

      4 (1
2

x y
x

    

دامنۀ تابع  -84
2

1
2x

log xf (x)
x





  باشد؟  شامل چند عدد صحیح می 

1 (1    2 (2    

  ) بیشمار 4    3) 3

 دقيقه 30 )1(حسابان

  ) 1( حسابان
(از  توابع نمايي و لگاريتمي

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
  مثلثات /)3تا پايان فصل 

    112تا  80هاي  صفحه

  از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

x

y

x

y

x

y

x

y
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  یک از عبارات زیر صحیح است؟  کدام  -85
    شود.  ی نمیلگاریتم هیچگاه برابر مقداري منفحاصل ) 1
0a) اگر2 b ، گاه آنloga logb .   

0a) اگر3 b ، گاه آنc c
a blog log.     

  کند.  ها را قطع نمیxمحور ) نمودار تابع لگاریتم4

1از معادلۀ  -86 2 4
5 5 5

(x ) (x )
( x) ( x) ( x)log log log 
   2، مقدار لگاریتمx   کدام است؟  8 پایۀدر  

1 (1
2     2 (1

3     

3 (2
3     4 (3

2    

11از رابطۀریشتري  Mدر یک زمین لرزه (E)دانیم مقدار انرژي آزاد شده  می  -87 8 1 5logE / / M  اگر نیم ریشتر  آید. به دست می
   شود؟  آن چند برابر می ، مقدار انرژي آزاد شدةریشتري اضافه شود nبه یک زلزلۀ

1 (4 1500     2 (4 1000     

3 (1500     4 (1000   
چنــد مانــد،  یسال بــاقی م 300جرمی که پس از گرم جرم دارد. میلی 128این ماده  اي از نمونه است. سال 30اي نیمه عمر یک مادة هسته  -88

   است؟  گرم میلی
1 (0 5/   2 (0 125/   3 (0 225/   4 (0 025/   

  از عبارات زیر صحیح است؟  دچه تعدا  -89

2) الف
0 3 2 0/log (a )      

log(aب)  b) loga logb     

پ) 
53 22 125log        

73ت)  5 7 3 5log( ) log( )     
1 (1    2 (2    

  ) صفر 4    3) 3
AB،1اگر طول کمان ،زیردر دایرة   -90 25/  برابر شعاع دایره باشد، اندازة زاویۀ  چند درجه است؟  

1( 210               
2 (225  
3 (240   
4 (165   

را روي محــیط دایــره درجه  10به اندازةکمانی ثانیه،  30دانیم او در هر کند. می واحد حرکت می 12اي به قطر  اي در یک مسیر دایره دونده  -91
  است؟  بر عدد راچند ب ،کند مسافتی که این دونده در مدت نیم ساعت طی میچرخد.  می

1 (10
3   2 (20   3 (40   4 (40

3    

O

B

A

θ
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   است؟  متر چند سانتیمحیط ناحیۀ رنگی  رسم شده باشند،  Oها به مرکز ، اگر تمام کمانزیردر شکل   -92
1 (11       
2 (13   
3 (15    
4 (17   
  
  
  

0حاصل عبارت  -93 0 0 0240 150 2 135 315B cot( )tan( ) sin( )cos( )    کدام است؟  

1 (2
3       

2 (2
3     

3 (1
2       

4 (1
2   

4اي حاده باشد، عبارت زاویه اگر  -94 2
k kcos( ) sin( ) 

     به ازاي کدام مقدارk  همواره برقرار است؟  

1 (10       
2 (12    
3 (14      
4 (18   

1قسمتی از نمودار  -95 2y | sin(x ) |
    شبیه کدام گزینه است؟   

  
  
  
1  (        2  (  
  
  
  

  
   

  
3  (       4         (  
  
  

cm3

cm1

cm2cm4

M

O

N

x

y

-1

π

x

y

-1

π

x

y

1

π2πx

y

1

π2π
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0گیــرة روبــاتنــوك برابر شود، ارتفاع  با زاویۀ اگر زاویۀ ،اندنبا فرض ثابت ماست.  دو برابر در روبات زیر، زاویۀ  -96 برابــر  /9

0متر بوده است؟ ( شود. در حالت اولیه ارتفاع گیره از سطح زمین چند سانتی می 2


    0و   (   

1 (108                        
2 (160     
3 (120     
4 (144        
  

  است؟  کمتر 2چقدر از 0195sinچهار برابر  -97

1 (3       
2 (1    

3 (6       
4 (2    

3فرض کنید  -98
5cos  12و

13sin  و انتهاي کمان در ربع اول و انتهاي کمان مقدار قرار دارد. در ربع دومsin( )    چقــدر

است و    در کدام ناحیه قرار دارد؟   

1 (56
      ، ناحیۀ سوم 65

2 (16
    ، ناحیۀ سوم 65

3 (56
      ، ناحیۀ دوم 65

4 (16
   ، ناحیۀ دوم 65

tanحاصل  -99 x cot x 3به ازاي
8x 

  کدام است؟  

1 (2 2       

2 (2
2     

3 (2       

4 (2   

4حاصل  - 100 0 4 015 15cos sin  کدام است؟  

1) 2    صفر ) 1
2     

3 (2
2     4 (3

2   

  

cm80

cm100

β

α
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   است؟  نادرست ،هاي زیر کدام یک از گزینه  - 101
  هر تبدیل همانی، طولپا است. ) 1
  دارد.  ها را ثابت نگه می یل همانی، شیب خط) هر تبد2
   تبدیل دارد. شمار نقطۀ ثابت  ) هر تبدیل همانی، بی3
  شمار نقطۀ ثابت تبدیل داشته باشد.  تواند بی ) تبدیلی که همانی نباشد، نمی4

R(R(R(A)))اگــر هاي ســاعت باشــد. درجه در جهت حرکت عقربه 20زاویۀو با  Oتبدیل دوران حول نقطۀ ،Rفرض کنید  - 102 A 
4OAو  خط باشد، طول پارهAA  کدام است؟    

1 (4      

2 (4 2     

3 (4 3       
4 (6    

بــر خــودش  Oدرجه حول نقطــۀ 24و  18هاي  محاط شده است. اگر این چندضلعی با دوران Oاي به مرکز چندضلعی منتظمی در دایره  - 103
  ؟ تواند باشد میگاه تعداد اضلاع این چندضلعی کدام منطبق شود، آن

1 (15    2 (20    
3 (30    4 (60   

 Aرا در تجانس به مرکز Cتصویر دایرةاز مرکز دایره قرار دارد.  6به فاصلۀ  Aگیریم و نقطۀ درنظر می را 2و شعاع  Oبه مرکز Cدایرة  - 104
  نامیم. طول مماس مشترك داخلی دو دایره کدام است؟  می C) را دایرة-3و نسبت تجانس (

1 (15 2     2 (16 2     

3 (17 2     4 (18 2   
2ABتصویر شده است. اگر DCEFبر ذوزنقۀ kتحت یک تجانس با نسبت ABCDنقۀذوز ،در شکل زیر  - 105  8وEF  ،باشــدk 

   کدام است؟ 
1 (2                             

2 (5
2   

3 (3      
4 (4   

 دقيقه 15 )2هندسه (
  )  2( هندسه

هاي هندسي و  تبديل
 -دوران -(انتقال كاربردها
  ها) كاربرد تبديل -تجانس

   60تا  40هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  ح بدهید؟توانید پاسخ صحی سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

١٠چند از
 آزمون قبل

برای  ١٠گذاری چند ازهدف
 آزمون امروز

   
 

A B

CD

F E
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ABرا با بردار ABCDEFضلعی منتظم شش  - 106


ضلعی و تصــویرش تحــت ایــن  مساحت ناحیۀ مشترك بین ششنسبت دهیم.  انتقال می 

   کدام است؟ ضلعی  مساحت شش به انتقال

1 (1
6     2 (1

3     

3 (1
2     4 (2

3   

 ……و زاویۀ  ……به مرکز  ADدوران یافتۀ ، BEتوان گفت که میالاضلاع هستند.  متساوي ECDو ABCهاي در شکل زیر مثلث  - 107

   است. 

1(F ،060   

2(F،  0120   

3(C ،0120    

4(C ،060   

مساحت زمین را تــا حــد امکــان  ،اگر بخواهیم بدون کم یا زیاد کردن حصارها زمینی مطابق شکل زیر، حصارکشی شده است.دور تا دور   - 108

  افزایش دهیم، میزان این افزایش برحسب واحد مساحت کدام است؟ 

1 (75/3                   

2 (5  

3 (5/7  

4 (10   

ABC ،5ABالساقین در مثلث متساوي  - 109 AC  8وBC  است. اگر نقاطN وP هاي وسط ســاق ،به ترتیبAB وAC وM 

   کدام است؟  MNPباشد، کمترین مقدار محیط مثلث BCنقطۀ دلخواهی روي قاعدة

1 (8    2 (9    

3 (10    4 (12  

5، نقاطزیرمطابق شکل   - 110 6A( , 30و ( 15B( , کنیم  چنان انتخاب مــی xرا روي محور Nو Mاند. نقاط در صفحۀ مختصات مفروض (

4MNبا شرط  AMNBکه طول مسیر  ، حاصل باشد. کمترین مقدار ممکن| MH NH |  کدام است؟  

1 (2/8                                     

2 (4/8  

3 (9  

4 (8/8   

  
  

A

B
C D

E
F

A

B

NM

H ʹH x

y

120°

3

A

B

C

F D

E
3

1/5

2
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 
  

 هاي طراحي سؤال
  

  کدام است؟  Aبه نمرةاي متناظر با این نمرات، زاویۀ مربوط  آموزان یک دبیرستان مطابق جدول زیر است. در نمودار دایره نمرات دانش  - 111

1 (054       

2 (056                     

3 (058       

4 (060   

xدر جدول فراوانی زیر، حاصل  - 112 y
z
 ست؟ کدام ا  

  فراوانی نسبی   فراوانی   آموزان قد دانش

140 150H    y   0 1/   
150 160H    15  z   
160 170H    x   0 4/   

1 (9    2 (12    
3 (18    4 (24  

هاي  آموز به ترتیب به وزن دانش 5در نمودار بافت نگاشت زیر نمایش داده شده است. اگر  ،آموزان یک کلاس برحسب کیلوگرم وزن دانش  - 113
   م است؟ کدافراوانی نسبی دستۀ وسط تغییر کیلوگرم به این کلاس اضافه شوند،  69و  94، 63، 76، 82

                 افزایش 02/0) 1
   افزایش 04/0) 2
  کاهش 02/0) 3
   کاهش  04/0) 4
  
  
  
  
  

   باشد، کدام است؟  3دقیقاً یکی از اعداد رو شده مضرب که  ایندر پرتاب دو تاس، اگر دو عدد متوالی ظاهر شود، احتمال   - 114

1 (1
3     2 (2

5     

3 (1
2     4 (3

5   

 دقيقه 30
   آمار و احتمال

 - (احتمال شرطي احتمال
پيشامدهاي مستقل و وابسته)

(توصيف و  آمار توصيفي/ 
  ها) نمايش داده

    82تا  52هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ فهد
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

27 درصد فراوانی 34 24
A B C D
a

 نمره

2

3

5

7

8

50 60 70 80 90 100

فراوانه�
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وجود حداقل یک ها را یکی پس از دیگري از کیسه خارج کنیم، احتمال  مهرة آبی وجود دارد. اگر تمام مهره 6مهرة قرمز و  4اي  در کیسه  - 115
  مهرة اول خارج شده، کدام است؟  3مهرة قرمز در بین 

1 (1
6     2 (5

6     

3 (1
2     4 (1

3   

1به نتیجه برســد برابــر Aکه شرکت براي تولید نوعی واکسن در رقابت هستند. اگر احتمال این Bو Aدو شرکت  - 116
کــه  و احتمــال این 3

4حداقل یکی از دو شرکت به نتیجه برسند برابر
  کدام است؟  Bباشد، احتمال به نتیجه رسیدن شرکت 7

1 (1
7     2( 3

14     

3 (2
7     4 (5

14   

مهرة سیاه است. از یکی از این دو کیسه بــه  5مهرة سفید و  3مهرة سیاه و دومی شامل  2مهرة سفید و  3دو کیسه داریم که اولی شامل   - 117
که هر دو مهرة خارج شده  آوریم. احتمال این گذاریم و سپس یک مهره از کیسۀ اخیر بیرون می اي برداشته و در کیسۀ دیگر می تصادف مهره

  سفید باشد، کدام است؟ 

1 (9
40     2 (9

20     

3 (31
120     4 (31

60   

درصد و بــراي ســایر  2اند  افرادي که واکسن زده دراند. احتمال ابتلا به بیماري کرونا  ن یک مدرسه واکسن کرونا زدهآموزا درصد دانش 60  - 118
   است؟  نزدهآموزان این مدرسه کرونا گرفته باشد، با چه احتمالی واکسن  درصد است. اگر یکی از دانش 20افراد 

1 (20
23     2 (22

25     

3 (1
23     4 (4

5   

کــه  اینطور تصادفی پاسخ دهــد، احتمــال  آموز به تمام سوالات به سوال مطرح شده است. اگر یک دانش 5اي،  در یک امتحان چهارگزینه  - 119
   داده باشد، کدام است؟ صحیح سوال، پاسخ  4حداقل به 

1 (1
256     2 (1

64     

3 (5
256     4 (15

1024   

2اگر   - 120
5P(B | A)  ،3

10P(A | B)  1و
6P(B) P(A)  باشد، حاصلP(A B) دام است؟ ک  

1 (4
5     2 (5

6   

3 (9
10     4 (29

30   
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  هاي گواه (شاهد) سؤال

 
  

0ترتیب با احتمال  امیر و بهروز هر کدام به  - 121 0و  /6 کنند. احتمال شرکت امیر به شرط شرکت بهــروز  در یک مسابقۀ علمی شرکت می /3

0برابر    ؟بهروز کدام است نکردناست. احتمال شرکت امیر به شرط شرکت  /5

1 (9
14     2 (5

7     

3 (11
14     4 (6

7   

Aباشند، به طوري که  S دو پیشامد از فضاي نمونۀ Bو  Aاگر   - 122 B  1و
3P(A)   3و

4P(B) گاه  ، آنP(B | A ) کدام است؟ 

1 (3
8    2 (1

2    

3 (7
12    4 (5

8  

نامه، در آزمون  آیین و احتمال آن که فرد پس از قبول شدن در آزمون 8/0نامۀ رانندگی قبول شود برابر  احتمال آن که فرد در آزمون آیین  - 123

 است. احتمال آن که این فرد در هر دو آزمون قبول شود، کدام است؟  3/0رانندگی شهري مردود شود 

1 (85/0    2 (24/0    

3 (56/0    4 (21/0    

رداشــته و مهرة سیاه است، از ظرف اول یــک مهــره ب 10مهرة سفید و  7مهرة سیاه و در دومی  4مهرة سفید و  5دو ظرف داریم، در اولی   - 124

  آوریم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟ گاه از ظرف دوم یک مهره بیرون می دهیم، آن بدون رؤیت در ظرف دوم قرار می

1 (8
27    2 (11

27    

3 (34
81    4 (7

17  

ها را به تصادف انتخــاب و از  کارت سفید است. یکی از دسته 9کارت سیاه و دسته دیگر شامل  5کارت سفید و  6ارت، شامل یک دسته ک  - 125

 کنیم. اگر دو کارت سفید باشند، احتمال آن که از دستۀ اول انتخاب شده باشند، کدام است؟   آن دو کارت خارج می

1 (1
4      

2 (3
14    

3 (5
16      

4 (3
11    

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ 
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0، اگر Bو  Aدر دو پیشامد مستقل   - 126 6P(A B) /  0و 2P(A B ) /  آنگاه ،P(A B ) ؟کدام است 

  1 (0 7/       

  2 (0 75/     

  3 (0 85/      

  4 (0 9/  

  شود؟ ظاهر می 6یا تاس » رو«کنیم. با کدام احتمال هر دو سکه  دو سکه و یک تاس را با هم پرتاب می  - 127

1 (3
8      

2 (5
8    

3 (5
12      

4 (7
12  

کند.  دادة جدید به این جدول افزوده شود، فراوانی نسبی دستۀ وسط تغییر نمی 20اند. اگر  بندي شده طبقه دسته 7هشتاد دادة آماري در   - 128

 هاي دستۀ مذکور به فراوانی قبلیِ آن کدام است؟ هنسبت افزایش داد

1 (1
8      

2 (1
5    

3 (1
4      

4 (3
8  

رسم شده است. گروه در شکل زیر کزي برحسب درجه اي آنها با زاویۀ مر اند که نمودار دایره گروه سنی تقسیم شده 5افراد یک جامعه، به   - 129

 ، شامل چند درصد این جامعه است؟سنی با زاویۀ مرکزي 

1 (23       

2 (5/32  

3 (36  

4 (5/37  

  هستند؟ 20تر یا مساوي  ها بزرگ در نمودار زیر چند درصد از داده  - 130

1 (80         

2(95  

3 (90    

4(85  

  

10°
70°

80°

65°

α
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        )2فيزيك (   

  
  
  
  
  

  است؟  مولدچند برابر جریان عبوري از  2Rجریان عبوري از مقاومت ،شکل زیر الکتریکی در مدار  - 131

1 (1
3                       

2 (1
2           

3 (2
3       

4 (3
4   

1هاي اسمی  توان اسمی برابر و هايبا ولتاژسه لامپ   - 132 120P W  ،2 60P W 3و 10P W  را به صورت متوالی به یکدیگر متصــل
   ها ثابت فرض شود.)  (مقاومت لامپ شود؟ . توان مصرفی کل مدار چند وات میکنیم ها وصل می ولتاژ اسمی لامپو دو سر مجموعه را به کرده 
1 (8    2 (190    

3 (80    4 (30   
چند برابــر  bو aمقاومت معادل بین دو نقطۀ kدر ابتدا باز است. با بستن کلید kکلید ابه وها مش در مدار الکتریکی شکل زیر مقاومت  - 133

   شود؟  می
1 (3                      

2 (1
3   

3 (2
3   

4 (3
2   

  
  

 1Rمقاومت ،باشد 3Rبرابر توان مصرفی مقاومت 1R، 8اگر توان مصرفی مقاومت زیر که قسمتی از یک مدار الکتریکی است،شکل در   - 134
  اهم است؟  چند
1 (6                           
2 (4  
3 (2  
4 (12   
  

     )2فيزيك (
(از ابتداي توان  جريان الكتريكي

در مدارهاي الكتريكي تا پايان 
از ابتداي فصل( مغناطيسفصل)/ 

تا ابتداي ميدان مغناطيسي حاصل
  از سيملولة حامل جريان)

 99تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف دقيقه 25
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  وانید پاسخ صحیح بدهید؟ت سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

R

a

R

b

k

R

R1

5

Ω=R 2 3

R 4 = ΩR 3 = 4Ω

ε Ω1R = 2 R 2 = 4Ω
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  شود؟  چند برابر می دهد، مینشان آرمانی سنج  ولت عددي که ،اگر کلید را ببندیم باز است. kابتدا کلید ،شکل زیرالکتریکی در مدار   - 135

1 (1
4                     

2 (1
2   

3 (3
4   

4 (3
2    

  
  

   ؟ نیستاند، داراي بار منفی  منحرف شدهیکنواخت هاي شکل زیر که در یک میدان مغناطیسی  کدام ذره یا ذره  - 136
                          4و  1) 1
  3و  2) 2
  1) فقط 3
   5قط ) ف4
  
  
  
  
  

دهد. چنانچــه هــر دو  ولت را نشان می 8آرمانی عدد سنج  ولت ،باز باشد 2kو کلید بسته 1kچنانچه کلید زیر،شکل  الکتریکی در مدار  - 137
  دهد؟  چند ولت را نمایش میآرمانی عدد سنج  ولت ،کلید بسته باشد

1 (7                                         
2(5/7  
3 (8  
4 (5/8    
  
  
  
  

اهمــی چنــد وات  9توان مصرفی در مقاومــت  ،باشد 24Wاهمی برابر  6اگر توان مصرف شده در مقاومت  ،شکل زیرالکتریکی در مدار   - 138
  است؟ 

1 (72                                      
2 (90  
3 (81  
4 (63   
  

R

V

r = °

2R

2R

ε

k

2R
Ω

k

r = 1
3

5

10V

V

ε = = 6Ω

2

R 4 = 2Ω

k
1

R

R = 2Ω

R1 Ω= 1

Ω69

60

40

Ω

Ω 60Ω

Ω

40Ω

ε

. . . . .

. . . . .

. . . . .

. . . . .

�

B

(1)

(2)

(3) (4)

(5)

دا
رهاي حر
ت مس�ر

دا
رهاي حر
ت مس�ر دا
رهاي حر
ت مس�ر

دا
رهاي حر
ت مس�ر
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1،را نشان دهد 12Vال عدد  سنج ایده ولت اگرزیر، شکل  در مدار الکتریکی  - 139
3

R
R

  کدام است؟  

1 (3
8            

2 (8
3   

3 (3
2   

4 (2
3   

  
  

2R(اســت؟  )2(شکل مدار الکتریکی چند برابر توان اتلافی در مولد  )1(شکل مدار الکتریکی مولد  درتوان اتلافی   - 140 r  هــا و  مقاومتو
  اند.)  مشابه ها باتري

1 (5
2                 

2 (2
5   

3 (25
4   

4 (4
25   

  چند وات است؟  1Rتوان مصرفی در مقاومتزیر، شکل مدار الکتریکی  در  - 141
1 (16                   

2 (16
3   

3 (64
3   

4 (64  
  
  
  

  به کدام سمت است؟   (A)در نقطۀ ،بلند که جریانی به سمت غرب داردراست و سیمی جریان در مغناطیسی ناشی از  میدان  - 142
    شمال ) 1
    ) جنوب 2
     غرب) 3
  سو  ) درون4
  
  

ε

V
3

RI

r

1

2

4

R =

=

R 2 =

I =

R = 4

R 3

Ω

1

Ω Ω

A2

4 A3

5

r

R

(1)

ε

R

r

(2)

ε

R R

بالا

غرب

جنوب

شچمال

شرق

پا
�ن

I

A

ε

1/5

R

r

1

2R =

R 2 =

3=

3

4R = 6

R 5 = = =1

Ω

Ω

Ω

Ω

Ω2Ω 30V
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تــا  ،یله را به کــدام ســمت حرکــت دهــیماست. این مشده از سقف آویزان طور قائم  به ،و رسانا در میدان مغناطیسی زمین ياي فلز میله  - 143
   بالایی آن کمتر شود؟ سر پتانسیل الکتریکی پتانسیل سر پایینی آن از 

      شرق ) 1
               ) غرب2
      ) برونسو 3
     ) درونسو 4

  ثابــت Dو A ،B ،Cنقــاطد را مطابق شکل در گذر می Iصورت مربع درآمده و از آن جریان ثابت که به فلزي يیک رسانا ،فرض کنید  - 144
ن در میدان وارد بر سیم حامل جریامغناطیسی . با توجه به نیروي دهیم میقرار  یی بسیار قويدرونسو یکنواختو در میدان مغناطیسی  کرده

   رساناي فلزي در کدام گزینه درست است؟ صحیح شکل  ،مغناطیسی
  
  
1  (      2  (    
  
  
  
  
3   (    4  (  
  
  

0بزرگــیســو بــه  ر یک میدان مغناطیسی یکنواخت درونمطابق شکل زیر، د  - 145 5/ G1، دو ذرة بــاردار 4q C   2و 2q C   بــا 

1هاي جرم 22 1m m mg وارد بر خالص شوند. بزرگی نیروي  ترتیب به سمت راست و چپ پرتاب می بهمتر بر ثانیه  510تندي یکسان و

10است؟  )1(وارد بر ذرة خالص چند برابر بزرگی نیروي  2ذرة  N(g )
kg

   

1 (2
3               2 (3

2          

3 (2    4 (1
2   

  

عمود کیلومتر بر ثانیه  310را با تندي الکترون یک است. 5Gبرابر بین دو قطب آهنربا،یکنواخت میدان مغناطیسی  بزرگی ،در شکل زیر  - 146

Nبرحسبافقی جهت و اندازة میدان الکتریکی کنیم.  بر صفحۀ کاغذ به سمت داخل صفحه پرتاب می
C

 الکتــرونبراي حرکت بدون انحــراف  

   نظر کنید.)  (از وزن الکترون صرف کدام است؟، عمود بر هم یکی و مغناطیسیدرون دو میدان الکتر
0راست ، ) 1 5/                
   500) راست ، 2
0) چپ ، 3 5/   
  500 ) چپ ، 4
  

A B

D C

A B

C D

A B

CD

v
�

1
q

2qv
�

g
�

E
�

N

q

S

v
�

e

A B

CD

A B

CD

بالا

غرب

جنوب

شچمال

شرق

پا
�ن
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 بزرگــیو  5Gناشــی از دو آهنربــا یکنواخت ن مغناطیسی میدابزرگی ، 3Gسو درونیکنواخت میدان مغناطیسی  بزرگیدر شکل زیر،   - 147

24میدان الکتریکی بین دو صفحۀ باردار 10 N
C

 2است. اگر بار الکتریکیq C  در جهت نشــان داده شــده متر بر ثانیه  610با تندي

  نظر شود.)   صرف بارن است؟ (از وزن ونیوت وارد بر آن چند میلی خالص کند، اندازة نیروي  حرکت

1 (310 2 10                      

2 (32 10   
3 (2   
4 (10 2    

ضریب تراوایی مغناطیســی  0برابر چند تسلا است؟ ( ،)Oنقطۀ( حلقهمشترك دو نیم دان مغناطیسی در مرکز با توجه به شکل زیر، می  - 148
  ) است. خلاء
       صفر     ) 1

2 (0
5
8   

3 ( 0
15
4   

4 (0
15
8   

بر یکدیگر عمود باشــند.  ها سطح آن اند که طوري قرار گرفته Iحامل جریان برابر متر سانتی20و حلقه با قطر یکساندزیر، مطابق شکل   - 149

54برابــر حلقــه  ز مشــترك دومرکــ Oدر نقطــۀبراینــد میدان مغناطیسی اندازة اگر  10 T باشــد، جریــانI  چنــد آمپــر اســت؟
7

0 4 10 T.m( )
A

     

1 (5                             
2 (20 2   
3 (10   
4 (10 2   

انــدازة و  انــد قــرار گرفته Oاطراف نقطــۀدر هاي مختلف  هاي مختلف و جریان به فاصلهراست، مستقیم و حامل جریان سیم  8 زیر،در شکل   - 150
   شود؟  چند تسلا می Oناطیسی برایند در نقطۀمیدان مغاندازة است. مطابق جدول زیر  Oدر نقطۀ مغناطیسی ناشی از جریان هر سیممیدان 

  

 شمارة سیم Oمیدان مغناطیسی دراندازة 
3T   1 
2T   2 
2T  3 
3T  4 
2T  5 
2T  6 
9T  7 
4T  8 

  

1 (3  2 (33   3 (33  4 (3   

1
2

2
4

0 1

R cm
R cm
I / A







O

I

I

.

3

2

6 5
4

1

7

8

O
.

N

S

B1

�

+

+

+

-

-

-

v
�

O

I

R1
2R
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  )2شيمي (       
  

  
  
  
  
  

در لیتــر گــاز اوزون  24/2ها است و اگر براي تبــدیل  دهرها بیشتر از فراو دهنده ، آنتالپی واکنش……نش ، برخلاف واک……در واکنش   - 151
3آنتــالپی واکــنش  گرما با محیط مبادله شــود،ژول کیلو 3/14به اکسیژن، شرایط استاندارد  22 3O (g) O (g)  ژول کیلــو ……برابــر

  باشد.  می
    286 -اکسایش گلوکز -سوختن متان) 1
2 (2 4 22N O (g) NO (g)- 286 -فتوسنتز   
    286 -فتوسنتز - سوختن متان )3
4 (2 4 22N O (g) NO (g)- 2 2CO (s) CO (g)- 143   

152 -  H2واکنش حل شدنCaCl 1111با جرم مولیg .mol135ر آب برابر، دkJ .molگــرم آب از  500است. براي گرم کــردن

015دماي C 025تا C نظر شود.)  چند گرم از آن را باید در آب حل کرد؟ (از گرماي جذب شده به وسیلۀ کلسیم کلرید صرف 

1 0 1
2 4 2H O(c / J .g . C )     

1 (4/44    
2 (6/66    
3 (25/83    
4 (85/149    

Cمیانگین آنتالپی پیوند (II)و (I)هاي نتالپی واکنشتوجه به آبا   - 153 C  چند کیلوژول بر مول است؟   

4
2 4

4 1648
2 4 2260

I) CH (g) C(g) H(g) H kJ
II) C H (g) C(g) H(g) H kJ

   

   
   

1 (612      
2 (1436    
3 (718      
4 (1024   

هــاي داده  شود، با توجه به ساختار آن، چنــد مــورد از عبارت اي است که جهت القاء و نگهداري بیهوشی از آن استفاده می پروپوفول ماده  - 154

H)11 شده صحیح است؟  : g .mol )   
    هاي ناپیوندي موجود در بنزآلدهید برابر است.  داد الکترونهاي متیل موجود در آن با تع * تعداد گروه

12گرم گاز هیدروژن، ترکیبی سیرشده با فرمــول مولکــولی 6* در اثر واکنش هر مول از آن با  24C H O 
  شود.  حاصل می

  نفتالن برابر است. هر مولکول موجود در  دوگانۀ ولی آن، با تعداد پیوندهايهاي کربن و هیدروژن در هر واحد فرم * تفاوت تعداد اتم
  * همانند ترکیب آلی عامل طعم و بو در رازیانه آروماتیک است. 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

 دقيقه 20
 )2( شيمي

(از ابتداي  در پي غذاي سالم
ي انرژي آنتالپي، همان محتوا

  )است تا انتهاي فصل
     96تا  63هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  د:خود را بنویسی 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

OH
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گرمــی نــان بــه  160امل یــک قــرصانرژي نیاز دارد. اگر صبحانه وي ش 800kJروي به کیلوگرمی براي هر ساعت پیاده 70یک شخص  - 155

ارزش ( روي بپــردازد؟ تواند به پیــاده ت میها، چند ساع انرژي به دست آمده از آنبا گرمی باشد،  80مرغ گرم پنیر و دو عدد تخم 50همراه

   ) کیلوژول بر گرم است. 6و  20، 5/11سوختی نان، پنیر و تخم مرغ به ترتیب 

1 (15/4      

2 (75/4    

3 (57/4      

4 (3/8   

10/از سوختن کامل  - 156 4CH ،622و2Hگرم مخلوط گازي شامل 2 8/ kJ 2است. اگر نسبت مــولی گرما آزاد شده
2

H O
CO

در مخلــوط  

5نهایی برابر
1896kJبرابر 4CHو گرماي سوختن 2 .mol 2باشد، آنتالپی سوختنH  است؟  چند کیلوژول بر مولدر این شرایط 

11 12(H , C : g .mol )     

1 (142       

2 (590     

3 (284       

4 (1180    

78مخلوطی از گازهاي متان و هیدروژن بــه حجــم  - 157 ســوزد و گرمــاي حاصــل از ســوختن ایــن مخلــوط  می STPلیتــر در شــرایط /4

1کدام است؟ (تقریباً در مخلوط اولیه  هیدروژندهد. درصد حجمی  درجه افزایش می 50آب را 11045gدماي 0 14J .g . C آبc ،  ارزش

   کیلوژول بر گرم است.)  625/55و  143ختی هیدروژن و متان به ترتیب برابر سو

1 (3/33      

2 (6/66    

3 (14/57      

4 (85/42  

Cهاي زیر انرژي پیوند با توجه به داده  - 158 C  است؟  چند کیلوژول بر مولدر اتان   

2 2 6
2 4

2

1 2 3 84 7
2 2 75
3 2 432
4 716

) C(s) H (g) C H (g) H / kJ
) C(s) H (g) CH (g) H kJ
) H (g) H(g) H kJ
)C(s) C(g) H kJ

    

    

  

  

   

1 (293 1/     2 (330 2/     

3 (262 2/     4 (305   
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  است؟  نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت  - 159

  کند.  می ها، عوامل موثر بر این آهنگ را نیز بررسی شیمیایی در واکنش پتانسیلک شیمیایی افزون بر بررسی آهنگ تغییر تی* سین

  شود.  * افزودن محلول سدیم کلرید به محلول نقره نیترات باعث تشکیل سریع محلول سفید رنگ نقره کلرید می

  زنند.  * اشیاي آهنی در هواي مرطوب به سرعت زنگ می

    آن گازهاي داغ هستند. هاي دهندة آن جامد و فراورده ره واکنش* انفجار، یک واکنش بسیار سریعی است که هموا

  دهد.  دهد که واکنش اکسایش سلولز کاغذ بسیار کنُد رخ می هاي قدیمی در گذر زمان نشان می * زرد و پوسیده شدن کتاب

1 (3      

2 (4    

3 (5      

4 (2  

   ها درست است؟  چند مورد از موارد زیر دربارة سرعت واکنش  - 160

7دهد، داراي فرمول مولکولی را کاهش میهاي شیمیایی منجر به فساد مواد غذایی  * یکی از موادي که سرعت واکنش 6 2C H O  .است  

  دهد.  طور چشمگیري افزایش می قطره از محلول پتاسیم یدید، سرعت واکنش تجزیۀ هیدروژن اکسید را به چند* افزودن 

  ل و سریع هضم کند. ها را کام اند که آن شوند، فاقد آنزیمی * افرادي که با مصرف کلم و حبوبات دچار نفخ می

  شود.  * خاك باغچه در فرایند سوختن قند باعث افزایش سرعت واکنش می

1 (2      

2 (1    

3 (4      

4 (3  

فراورده کدام یک از عوامل زیر، سرعت واکنش  - 161
025

4 1
C

atm
Zn(s) CuSO (aq)  دهد؟  را کاهش می  

  ) استفاده از تیغۀ روي به جاي گرد روي آ

   2atmب) انجام واکنش در فشار

  پ) قرار دادن ظرف واکنش در حمام آب داغ 

0ت) استفاده از محلول  0مولار به جاي محلول /1   مولار  /3

      » ت«و » آ«) 1

  » ت«و » ب) «2

      » ت«و » ب«، »آ) «3

  » ت« و» پ) «4
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ــه   - 162 ــنش موازن ــه واک ــه ب ــا توج 3نشــدةب 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)   ــر ــرعت متوســط  اگ س

0برابر 3NaHCOمصرف لیتر گاز  میلی560مقدار ،چند ثانیه زمان لازم است تا از تجزیۀ مقدار کافی از این ماده ،مول بر دقیقه باشد /02

    تولید شود؟  STPدر شرایط

1 (150       

2 (75    

3 (300       

4 (50   

3کلسیم کربنات براساس واکنش گرم 20  - 163 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  شود. اگر سرعت تولید  باز تجزیه می در یک ظرف در

 شود؟  گرم می 2/11گرم بر دقیقه باشد، پس از گذشت چند ثانیه، جرم جامد باقی مانده در ظرف  6/5برابر  فراوردة جامد

140 12 16(Ca , C , O : g .mol )      

1 (60     2 (80     

3 (100     4 (120    

3) نشدةواکنش گازي (موازنه   - 164 2 2NH (g) O (g) NO(g) H O(g)    2مــول 8ا لیتــر بــ 3را در ظرفی به حجــمO  و مقــدار

و سرعت متوســط  2Oباقی مانده است. سرعت متوسط مصرف 2Oمول 2ثانیه از شروع واکنش،  30ایم و پس از شروع کرده 3NHکافی

1به ترتیب چند NOتولید 1mol .L .min  (از راست به چپ)  است؟   

1 (2   ،2/3      

2 (2  ،6/1    

3 (4  ،2/3      

4 (4  ،6/1    

   است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر   - 165

  * ظرفیت گرمایی ویژة یک ماده به مقدار آن ماده بستگی ندارد. 

  . است* مادة آلی موجود در دارچین داراي گروه عاملی کتونی 

  دهنده را از فراورده کسر نمود.  توان مجموع آنتالپی پیوندها در مواد واکنش یک واکنش گازي می H* براي تعیین

  دهد.  ها را کاهش می بوده که فعالیت رادیکال لیکوپنفرنگی محتوي  و گوجه* هندوانه 

7به صورت هپتانون  -2 * فرمول مولکولی 16C H O است .   

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4   
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3برابر بااکسید در واکنش زیر در دماي معینی  که سرعت متوسط تولید گاز کربن دي با توجه به این  - 166 11 5 10/ mol .s   اســت، کــدام

 هستند؟                                          نادرستهاي داده شده  یک از عبارت

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     

0ثانیه با همین سرعت مقدار 10) در مدتآ   شود. میاکسید تولید  گرم کربن دي /66

0ب) در هر دقیقه با فرض ثابت بودن سرعت،    گردد.  مصرف می HClمول /18

3پ) سرعت متوسط واکنش، برابر با 11 5 10/ mol .s  بوده و دو برابر سرعت مصرفHCl است .  

  شود.  از جرم مخلوط واکنش کاسته میدر ظرف سر باز م واکنش ت) با گذشت زمان و انجا

    » ت«و » پ) «2    » ت«و » آ«) 1

  » پ) «4    » ت) «3

2در واکنش گازي  - 167 5 2 22 4N O NO O   لیتري کنیم و واکنش بــا ســرعت  2کسید وارد ظرف یتروژن پنتاان مول دي 5اگر در ابتدا

1ثابت 10 6/ mol .L .min  چند مول گاز در ظرف واکنش وجود دارد؟ ثانیه  30گذشت ش رود، پس ازپی  

1 (8/1    2 (2/3    

3 (5    4 (8/6   

Bاگر براي یک واکنش  - 168
A

nR
t


  


1و Rواکنش

3 C AR R ش کدام است؟ باشد، معادله موازنه شده این واکن    

1 (2 2 6B C A      2 (2 2 6B A C    

3 (3B C A      4 (3B A C     

2آمونیاك تولیددر واکنش   - 169 2 33 2(N H NH )  2سرعت مصرفH 24برابر 5 10/   2ثانیــه اســت. در مــدت بر مول بر لیتر 

0شود؟ (حجم ظرف چند گرم آمونیاك تهیه می دقیقه 114لیتر است.)  /5 1(N , H : g .mol )    

1 (53/1    2 (30 6/     

3 (6 12/     4 (24/12  

  است؟  تنادرسکدام عبارت   - 170

  اي است.  اکسید و آب، دو چهره ردپاي غذا همانند ردپاي کربن دي) 1

  ها است.  ها در خودروها و کارخانه کسید در ردپاي غذا به مراتب بیش از سوختن سوخت ) سهم تولید گاز کربن دي2

  رسد.  د به مصرف نمیشو % از غذایی که در جهان فراهم می50) چهرة پنهان ردپاي غذا نشان می دهد که کمتر از 3

  اکسید است.  اي به ویژه کربن دي پنهان ردپاي غذا، تولید گازهاي گلخانه هاي یکی از چهره) 4
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  فروردين 20 آورندگان  پديد

   رياضي يازدهم سال
  طراحان   

  نام طراحان  نام درس
  نيا ، اعظم نورينيمحمد نورا افشين كياني،، مريم شميراني سعيد جعفري،  )2فارسي (

  ميلاد نقشي، يي نصرآبادمحمدعلي كاظم، محمد داورپناهيبهزاد جهانبخش،   )2عربي، زبان قرآن (
  احمد منصوري كبير، مرتضي محسني، محمدابراهيم مازني بقا، محمد رضايي ،زحل عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصالح،   )2دين و زندگي (
  عمران نوريروش،  عقيل محمدي، فريبا طاهري، نويد مبلغي، تيمور رحمتي ،حسيني مصطفي سيدين بالاوند، اميرحساله استيري،  رحمت  )2زبان انگليسي (

  ) 1( حسابان
 -سـعيد عزيـزي   -ملكـي  اكبـر كـلاه   -مجتبي نادري -لويي ميثم حمزه -اله پهلواني روح -وحيد راحتي -مقدم مصطفي بهنام -مهدي طاهري

سـعيد   -اميرهوشنگ خمسـه  -حسين سعيدي -امير مراديان -علي جهانگيري -لادن باقري -پور علي عبدي -امير وفائي -سيدوحيد سيدان
  بيك  حامد فرضعلي -اكبرزاده

  اميروفائي - خان افشين خاصه - يزيتبر سرژ يقيازاريان - مداحي سيدسروش كريمي - پور سهام حميدي - محمد خندان - اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (
  نويسي مجيد محمدي -علي ايماني -فرزانه خاكپاش -اميرحسين ابومحبوب -نيلوفر مهدوي  آمار و احتمال 

  ) 2(فيزيك 
محمدرضـا   -مهـدي دريـابيگي   -معصـومه افضـلي -ياسـر عليلـو  -حسين ناصحي-مهرداد مرداني-امير مرادخان-ينهالسيدامير نيكويي

محمـد   -محمدحسـين جـوان   -آرمين كمالي -پيمان محمدعلي راست -مباركه سيدمحمدجواد موسوي -عابدي هوشنگ غلام -ادينژ حسين
  محمدحسين معززيان -اسدي

  )2شيمي (
 - پـور  احمدرضا جشـاني  - دوست هومن ضيافت - دهكردي سيدرحيم هاشمي-زادههادي مهدي-روزبه رضواني-رامين فتحي-كيشمرتضي خوش

  مسعود روستايي  - ميلاد كرمي - كامران جعفري - فاطمه رحيمي - زواره محمد عظيميان - فر شهرام همايون - فرزاد رضايي - اتميانامير ح
    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

  الناز معتمدي  حسن وسكري -الهام محمدي  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي - ورخاكيفاطمه منص  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار  احمد منصوري -سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  لو سعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2(زبان انگليسي 

  سميه اسكندري  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  ملكي اكبر كلاه  )1حسابان (

  يگيمهديه ملاب   مهرداد ملوندي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( هندسه

   مهديه ملابيگي  پور ندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   مهدي براتي - بابك اسلامي  معصومه افضلي  امير مرادخان  ) 2( فيزيك

  لهه شهبازيا   مقدم  محمدحسن محمدزاده -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  گروه فني و توليد                                      
    حسين حاجيلو مدير گروه

  فرزانه حريري   اختصاصي دفترچه مسئول
   اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي - مدير  عمومي گروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبفاطمه رسوليمدير گروه:

     مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي  -آتنه اسفندياري:اختصاصيدفترچهمسئول
   ميلاد سياوشيعمومي:–زادهااللهفرزانه فتحي:صاختصا  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 )(سعيد جعفري  »3« ةگزين - 1

 (خوالیگر: آشپز)، (فایق: مسلطّ)

  )(واژه، تركيبي
---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »2« ةگزين - 2
انکار: باور نکردن، نپذیرفتن، نفی کردن / روحـانی: معنـوي، ملکـوتی /  منکـِر: انکـار 

 ر/ دمیدن: طلوع کردن، روییدن / رسَتن: رها شدن، نجات یافتن اوکننده، ناب

  )(واژه، تركيبي
----------------------------------------------  

 )(افشين كياني  »2« ةگزين - 3
  / نفیر: صداي بلند، فریاد / هنر: فضیلت، استعداد، شایستگی، لیاقت / یکایک: ناگهان

 تن ذاشمال کردن و زیرپا گ ردن: پايپَسِ

  )تركيبي(واژه، 
----------------------------------------------  

 )(محمد نوراني  »3« ةگزين - 4
  ها غلط املایی وجود دارد.  در سایر گزینه» 3«به جز گزینۀ 

 » مگزار: مگذار» / «الم: علم» / «خاست: خواست«

  )تركيبي، املا(
----------------------------------------------  

 )(افشين كياني  »2« ةنگزي - 5
  حرب: جنگ و نزاع / هژبر: شیر / منزّه: پاك 

  هاي دیگر:  واژه
 / غضنفر: شیر / غزا: جنگ، پیکار کوفتنسهم: ترس / ضرب: 

  )تركيبي، املا(
----------------------------------------------  

 )(سعيد جعفري  »3« ةگزين - 6

در  »دشـت«ه کـار رفتـه اسـت و ب آنی به معناي حقیق» ب«نخست در بیت » آب«
 معناي مجازي ندارد. » ت«بیت 

  )107هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------  

 )نيا (اعظم نوري  »2«ةگزين - 7

  تشبیه: سنگ ملامت / تلمیح ندارد. 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

   وجودان یب تنداش وجودتناقض:  / و نیستی ستیهتضاد: »: 1«گزینۀ 
  مجاز: حرف مجاز از سخن  / تکرار: نیک»: 3«گزینۀ 
 تشبیه برگ کاه به چتر شاهی  / اي هوس: تشخیص»: 4«گزینۀ 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
----------------------------------------------  

 )نيا (اعظم نوري  »4« ةگزين - 8
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  طوق  ذوق و»: 1«گزینۀ 
  ربطکه: چه کسی / که: حرف  »:2«ۀ ینگز

 یار و زار »: 3«گزینۀ 

  )90هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------  

 )(محمد نوراني  »3« ةگزين - 9
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  معشوق زیبایی در وصف اغراق »: 1«گزینۀ 
  معشوق مهربانیناخاطر ه ب (سرخ) تبدیل شدن اشک به رنگ شفق»: 2«گزینۀ 
  ختناغراق در شدت اشک ری: »4«گزینۀ 

  )115هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------  

 )(افشين كياني  »2« ةگزين -10
  است. » خشمگین شدن و عصبانی شدن«، کنایه از »دندان به دندان خاییدن«
  است. » شدن و عصبانی شدنن گیخشم«ز ، کنایه ا»خون به جوش آمدن«

  ها:  ایی در سایر گزینهمفاهیم کن
  » تسلیم شدن«کنایه از » سپر انداختن»: «1«گزینۀ 
  » ترسیدن«کنایه از » هره دریدنزَ»: «3«گزینۀ 
 »کشتن«کنایه از » مغز بر سنگ ریختن»: «4«گزینۀ 

  )115، صفحة هاي ادبي آرايه(
----------------------------------------------  

 )نيا (اعظم نوري  »3« ةگزين -11
   بیانیصفت نسبی از انواع صفت مطلق / ارغوانی: صفت  سنگدل:

  وجود دارد.  بیانی در سایر ابیات، فقط یک نوع صفت
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  عنبرین: صفت نسبی »: 1«گزینۀ 
  فاعلی: صفت خرامان»: 2«گزینۀ 
 مطلقگرم: صفت »: 4«گزینۀ 

  )95و  94هاي  دستور زبان فارسي، صفحه(
---------------------------------------------- 

 )(سعيد جعفري  »1« ةگزين -12
  معناي قدیم خود را حفظ کرده و هم معناي جدید گرفته است.   هم» سپر«واژة 

  معناي جدید  معناي قدیم  واژه

  سفینه
کتاب حاوي کشتی / 

  ۀ اشعارمجموع
  فضاپیما

  گو بذله  چركتاخ،سگ  شوخ
  دفترخانه  هامدناستشها  محضر

 
  )106دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  
 )نيا (اعظم نوري  »3« ةگزين -13

، نهاد براي »صیاد«، نهاد براي جملۀ اول و »صید«در مصراع دوم، دو جمله داریم که 
  جملۀ دوم است. 
  جملۀ دوم : ل / چو صیاد رسدم نکند: جملۀ اوصید، دست و پا گ

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
تاب:  الیه / سـیه ش (او): مضـاف :گوشان او باشـدآسمان یکی از حلقه به »: 1«گزینۀ 

  صفت براي زلف 
  الیه / عنان: مفعول  (گذار او): ش (او): مضاف گذارش»: 2«گزینۀ 
 یکدست: قید  چو: حرف اضافه / اطفال: متمم /»: 4«گزینۀ 

  )90حة صف، دستور زبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )(محمد نوراني  »1« ةگزين -14
  است. ت نسبیصف» سیمین«

 ساختار صفت فاعلی دارند.» و غرنّده گرتوانا، روشن«هاي  ژهوا ها در سایر گزینه
  )94دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 2فارسي
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 )(محمد نوراني  »2« ةينگز -15

صـفت  :»حـرارت این«صفت عالی / »: کالا نیکوترین«صفت شمارشی / »: لقمه صد«
 صفت لیاقت»: پوشیدنیجامۀ «ره / اشا

  )تركيبيدستور زبان فارسي، (
----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »1« ةگزين -16

خـورد امـا  و خون دل می شدک شاعر در عشق ورزیدن به وطن رنج می »1«زینۀ گ در
 هاي دیگر فدا کردن جان در راه میهن و حفظ آن مطرح است.  نهدر گزی

  )117صفحة ه مشاب، مفهوم(
----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »2« ةگزين -17

  از شیطان. : پیروي از خدا و اطاعت نکردنمفهوم مشترك ابیات»: 2«گزینۀ 
  هاي ديگر: ينهگزح تشري

  بیت اول: ناامیدي شیطان / بیت دوم: جنگ ابلیس با خدا »: 1«گزینۀ 
  شق اهاي ع دوم: نفوذ و تأثیر ناله بیت اول: نابودي کفر / بیت»: 3«گزینۀ 
ده بودن نگـاه بیت اول: کشنده بودن نگاه براي دشمنان / بیت دوم: کشن»: 4«گزینۀ 

 براي دوستان 

  )116مفهوم، صفحة (
----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »2« ةگزين -18

یه بــه نترســیدن از توصــ» 2«گزینــۀ  بیــت مفهــوم مشــترك بیــت صــورت ســؤال و
  هاي راه و آغاز حرکت به سوي مقصود است.  سختی

  مفهوم سایر ابیات: 
  کند.  را آسان می ها هی یار، سختیهمرا»: 1«گزینۀ 
  گذارم.  قوي قدم در راه میارادة ا ب »:3«گزینۀ 
 هاي راه بر من آسان است.  چون توکل دارم سختی»: 4«گزینۀ 

  )88مفهوم، صفحة (
----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »3« ةگزين -19

» 4«و » 2«، »1«هاي  سـؤال و گزینـهاین پیـام صـورت » سکوت شرط عشق است«
معتقد است که عشق مرا وادار به سخن گفتن کرد کـه » 3«گزینۀ  درر ست اما شاعا

  تقابل است.  با صورت سؤال در
  مفهوم سایر ابیات: 

  ادبی است.  ادعا بی ،که در این وادي اسکوت شرط عاشقی است زیر»: 1«گزینۀ 
  . نالیم هاي عشق نمی از زخم»: 2«گزینۀ 
 سکوت، روشنگر دل است. »: 4«گزینۀ 

  )93 حةصفمفهوم، (
----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »3« ةگزين -20

است ولی شاعر در گزینـۀ  »4«و  »2« ،»1«پیام مشترك ابیات » ها دگرگونی ارزش«
  م در آسودگی نیستند. امعتقد است نه عاقل و نه جاهل هیچ کد» 3«

  مفهوم سایر ابیات: 
  د و اوضاع دگرگون است. کنن نادانان تعظیم میل ابآزادگان در مق»: 1«گزینۀ 
  بلند یافته است.  ۀهل پایجو  ههنر خوار شد»: 2«  گزینۀ
سوار از مردان جنگـاور پیشـی  قدر دگرگون شده که کودکان نی اوضاع آن»: 4« گزینۀ
 گیرند.  می

  )103صفحة مشابه ، مفهوم(
----------------------------------------------  

  

 
  

  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »1«گزينة  -21
أن «به تو /  :»بكِ«برم /  يهمانا من پناه م :»أعَوذُ يإنّ/ « پروردگارم يا :»رب«گفت /  :»قالَ«

َيلَ«را /  يزيچ :»ما/ « را بخواهم يزياز تو چ :»أسَألَكيل س لمندارم يبه آن آگاه: »بهِ ع  
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »2«گزينة  -22

 / كننده قانع يلي: دل»مقنعاً لاًيدل« / ابدي ينم :»جديلا«/  بگويددروغ  هركس: »كذبيمن «
  هرگز :»أبداً«

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )كاشان -ينصرآباد يكاظم يمحمدعل(  »4«گزينة  -23
 :»جتنبي أن«/  برانسان است واجب است، برانسان د،يانسان با :»الإنسان يعل جبي«

 / كردن ادياز  ،كردن از ذكر :»عن ذكر« / ندك  يدور كند، زيپره كند،  يداردخو
 دروغاحتمال  :»ل الكذبتمااح« / درآن است :»هايف« / كه ييها سخن :»الأقوال التّي«

انسان  كند، يم ريانسان را تحق :»يذلّ الإنسان« / دروغ(زيرا)  كه چرا :»لأن الكذب«/ 
  جامعه در :»في المجتمع« / كند يم خواررا 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )كاشان -ينصرآباد يكاظم يمحمدعل(  »3«گزينة  -24
  .رسد ينم آن  به :»بلُغهُيلا«»: 1«گزينة 
  .رساند يمردم سود م  به :»اسلنّا نفعي«»: 2«گزينة 
  .كند يفرار م :»هربي« /دوست دارد  :»حبي«»: 4«گزينة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »2«گزينة  -25
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ت.اسندارد غلط  يكه فعل يا جمله يبرا» شود ين منهاپ« »:1« ةنيگز
  است. حيصح »تر ازرومندين«به شكل  »من يأقو« »:3« ةنيگز
   است. حيصح »شانيها عقل«به شكل » عقولهم« »:4« ةنيگز

  (ترجمه)
 ----------------------------------------------  

 )بجنورد - يمحمد داورپناه(  »3«گزينة  -26
   »!آموزان پخش كرد دانش نيخود را ب ياوراق امتحان ز دو ساعت،معلم بعد ا«

  مه)رج(ت
----------------------------------------------  

 )ميلاد نقشي(  »4«گزينة  -27
  :ها گزينهتشريح 
  اند. گذاري شده كترحصحيح  كلمات همة»: 1«گزينة 
  صحيح است.» يجعلُ« »:2« گزينة

  ست.صحيح ا» هرَب« :»3«گزينة 
  صحيح است.» يغيَرُ«و » قُرَّيفَ« :»4«گزينة 

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

 )بجنورد - يمحمد داورپناه(  »3«گزينة  -28
   ها تفاوت دارد. نهبا ساير گزي» ل«در آن حرف  خواهد كه اي را مي سؤال از ما گزينه

  .ديآ يم ريضمو  مصدر سر اسم، كه بر است »يبرا« يبه معن، حرف جر» ل« حرف -
  شود. يترجمه م يبه صورت التزام و ديآ يبر سر فعل مضارع م كه» تا« يبه معن» ل« حرف - 
   )مصدر( »طلب« !از خانه خارج شد يطلب كردن روز يكشاورز برا :»3« ةنيگز

 يگر:هاي د تشريح گزينه
 د!نش را كمك كنآموز به كلاس وارد شد تا دوستا دانش »:1« ةگزين
 !يابي ييرها يكن تا از نادان ينيبا دانشمندان همنش »:2« ةگزين
  !كنند تيرا فرستاد تا مردم را هدا امبرانيخداوند پ »:4« ةگزين

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 2ن قرآن عربي، زبا
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 )قائمشهر -جهانبخش  بهزاد(  »4«گزينة  -29
  .خواهد يمفعول م يبرا هيال جمله وصفؤس

ول آمده ش مفعنقر است كه د »ارةيس« يبرا هيوصف ةجمل »ريتس«، »4« ةنيگزدر 
  است.

  :ها تشريح ساير گزينه
  جواب شرط است. »ضاعفهي«و  ميندار هيوصف ةجمل »:1« ةنيگز
  كه در نقش فاعل آمده است.آمده است » مهاجم« يبرا» لَقدَ سج« »:2« ةنيگز
   آمده است كه در نقش مجرور به حرف جر آمده است.» طالب« يبرا »يساعدني« »:3« ةنيگز

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »3«گزينة  -30
  اسم نكره است. ها خبر نهيگز هيدر بق يول تمعرفه اس» الاغراق«خبر  »3« ةنيگزدر 
 استخبر  »ةيغا« :»4« ةنيگزدر و  »يأقو«اسم  :»2« ةنيگز در ،»أشجار« :»1« ةنيگزدر 

   .باشند يكه نكره م
  )قواعد(

----------------------------------------------  
  
  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -31
»: من دعاك«/ » 4«و  »2«ي  ها گزينهف ذح ←بهترين برادران تو »: خيرُ إخوانك«

/ » 1« گزينةحذف  ←اش  وييراستگ»: لهصدق مقا/ « كسي است كه تو را فرا خواند
 نيكش كارهاي»: حسن أعماله/ « هااربرترين ك»: أفضَل الأعمالِ«

  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -32
»جيبقبلَ أن «دهد /  ي: پاسخ م»يسمعهاي  حذف گزينه ←كه بشنود  پيش از اين»: ي
مخالفت ا م با»: يعارِضنُا»/ «1« گزينةحذف  ←ن ما را سخ»: كلامنا» / «4« و» 3«
»: يحكمُ«كه امر (موضوع) روشن شود /  پيش از اين»: بلَ أن يتبَينَ الأمرُقَ«كند /  مي

 چه بدان دانشي ندارد مورد آندر »: يس لهَ بهِ علملَبِما «كند /  داوري مي
  )ترجمه( 

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -33

كـلِّ / «» 4« ةنگزي حذف ← يانجام ده»: أنْ تقَوم بِـ/ « ستلازم ا : برتو»كيعلَ«
در زمان »: بِفي وقـته الْمناس/ « »3«و  »1« ي ها نهگزي حذف ←را  يهركار»: أمرٍ

) تا فراموش نشود/ يرع التزامهول و مضا: (فعل مج»يـنْسـيلا  يحتّ«مناسبش/ 
»دْيدست بدهز ا جهي: در نت»فتَفَق  

  :ة مهم درسينكت
  مفرد اسم+  هر ←»كُلّ + اسم مفرد«
   عجم اسم+  همه ←»كُلّ + اسم جمع«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -34
  :     ها نهيگز ةترجم
  )خوب است! (نه الزاماً! شيهر آنچه را انسان دوست دارد، برا»: 1« ةنيگز
  !سازد يرا از او دور م كيو نزد كيسراب دور را به انسان نزد»: 2« ةنيگز
  نه الزاماً!)ست! (ابد  شيهر آنچه را انسان دوست ندارد، برا»: 3« ةنيگز
! (برعكس سازد يم كيرا به او نزد كيسراب دور را از انسان دور و نزد»: 4« ةنيگز
   شده است!) انيب

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -35
»عل فلنَ+ «كردن آن از  يمنف يمثبت است، برا ةندي(خواهم نوشت) فعل آ» سأكتب

: نخواهم  يكه بر مستقبل منف ميكن ياستفاده م» مضارع نوشت)دلالت دارد. (لنَ أكتب  
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  شده است. يمنف» ما«حرف  اب كهاست  يفعل ماض» أنفقت»: «1« نةيگز
 ي) فعل نهسي(ننو» لا تَكتب« كه ي) فعل امر است، درحالسي(بنو» اُكتبُ»: «2« نةيگز

  است. )ي(امر منف

   شده است. يمنف» لا«فعل مضارع است كه با حرف  »حاولي»: «3« نةيگز
  )(ترجمه

----------------------------------------------  

  : لبترجمة درك مط
ترين اثر را در  ترين دانشمندان قرن بيستم بود و بيش آلبرت انيشتين از بزرگ«

 ع به سخن گفتن كرد و اولينواش به سختي شر خود داشت ولي در كودكي دوران
ه در اواخر تحصيلش در سالگي نوشت و تلاش كرد ك 16اش را در سن  علمي ةمقال

ولي در امتحان ورودي قبول نشد.  د،شوعلمي در سوئيس  اي دبيرستان وارد مؤسسه
ولين نسبيت بود كه قانون نيوتن را باطل كرد. اين نظريه ا ةنظريمشهورترين كشف او 

تر از  مطرح شد و اين نظريه پيشرفته 1905سال  اش در سه صفحه در در مقاله بار
ي دوم انجهنگ ها بعد به تأخير افتاد. در ج كه اثبات آن تا سال تا اين زمانش بود

اي به روزولت رئيس جمهور آن زمان در آمريكا نوشت و اعلان كرد كه ممكن  نامه
د كه انيشتين كنن ياري از مردم تصور ميساتمي استفاده كند. ب سلاحاست آلمان از 

  »بمب اتمي است ولي اين درست نيست.ةآفرينند

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -36
انست در امتحان تين را نپذيرفت، زيرا او نتويشانعلمي  ةمؤسس«با توجه به متن، 
  »ورودي قبول شود!

  هاي ديگر: گزينه ةترجم
  در امتحان ورودي نپذيرفت!شركت  اش از عد از خودداريبعلمي انيشتين را،  ةمؤسس»: 1« ةگزين
  نظر كرد! او در دبيرستان از درس صرفنپذيرفت، زيرا كه علمي انيشتين را  ةمؤسس»: 2« ةگزين
   نسبيت كار كند! ةنظريعلمي انيشتين را نپذيرفت، تا بتواند پيرامون  ةمؤسس»: 3« ةنيزگ

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ينة گز -37
 دست انيشتين ساخته شده اولين بمب اتمي به كنند كه اكثر مردم گمان مي مطابق متن، اين
  .نادرست است

  هاي ديگر: گزينه ةترجم
  در كودكي در صحبت كردن مشكل داشت!»: 1« ي گزينه
  نسبيت بود! ةنظريخاطر  شهرت او به»: 3« ي گزينه
  كند! اي استفاده مي ه آلمان از سلاح هستهكرد ك فكر مي»: 4« ي گزينه

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )جامع ابكت(  »4«گزينة  -38
 ـ ←»افتاد؟ ريبه تأخ تينسب ةينظرچرا اثبات «صورت سؤال:  ةترجم دانشـمندان   رازي

  اصول آن نبودند! دنيقادر به فهم
  :ها نهيگز ريسا ةمجتر

  » را باطل كرد! وتنيقانون ن رايز»: «1« ةگزين
  » آن متوقّف شد! نييتفاق افتاد و تبم ادو يجنگ جهان رايز»: «2« ةگزين
  !»كرد يصحبت نم يكاشف آن به آسان رايز»: «3« ةنيزگ

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )اب جامعتك(  »1«گزينة  -39
 ةمقالموضوع در مورد  نيا راينادرست است، ز» سه صفحه بود! نيشتيان ةقالم نياول« كه نيا

   .اش لهقام نيمطرح شده است، نه اول تينسب ةينظر
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -40

  :     ها نهيگز ريسا حيتشر
  .       ياست، نه فعل ماض» أفعل«ر وزن ب لياسم تفض» أشهر»: «1« ةنيگز
  افعال) است.(باب » ابطال«از مصدر » أبطلت»: «3« ةنيگز
  .شود يم »نيقوَان«مفرد است، جمع آن  يماس» قانون»: «4« ةنيگز

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  
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 ر)كبي (مرتضي محسني  »3«ينة زگ -41
یر یابد و بر اساس تـدب مسئولیت ولایت و حکومت رسول خدا (ص) پس از ایشان نیز ادامه می 

از نسل ایشان جانشینی رسول خـدا (ص) (ع) مامان معصوم ا و حکیمانۀ خداوند، امیرالمؤمنین
شدند ولی پس از رحلـت  هرا بر عهده گرفتند و از جانب خدا به ولایت و رهبري جامعه برگزید

ریزي کـرده  خدا (ص) حوادثی رخ داد که رهبري امت از مسیري که پیامبر (ص) برنامه رسول
ظـام حکومـت اسـلامی کـه بـر مبنـاي امامـت ن ه،رمان داده بود خارج کرد و درنتیجو بدان ف

ه بـیعنـی بازگشـت » انقلبتم علـی اعقـابکم«طراحی شده بود تحقق نیافت که قرآن با تعبیر 
کسانی که مصون از این انحراف هستند، شاکرین هستند که پس از  جاهلیت از آن یاد کرده و

 .ندامت ثابت قدم بوده و تزلزل نداشترحلت پیامبر (ص) در مسیر ام
  )89و  88هاي  ، صفحه7، درس 2(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
  

  كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -42
عاویه که جنگ صفین را علیه امیرالمؤمنین (ع) به راه انـداخت در سـال پسر ابوسفیان یعنی م
)، حکومت مسـلمانان را بـه (عن یري از ضعف و سستی یاران امام حسگ چهلم هجـري با بهره

دست گرفت و بدعتی را بنا نهاد که بعدها بنی عباس هم آن را ادامه دادند و آن ایـن بـود کـه 
 ت تبدیل کرد.ت رسول خدا (ص) را به سلطنفخلا

  )89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 
--------------------------------------- -------  

  
  

  ير)كب ي(مرتضي محسن  »2«گزينة  -43
شان در مبارزه  به ضعف و سستی تهاي مکرر بارها مسلمانان را نسب امام علی (ع) در سخنرانی
آورد کـه  ن مطلب، قلب انسان را به درد مـیای«... فرمود:  داد و می یمبا حکومت بنی امیهّ بیم 

 »اید. هندگونه متفرق و پراک در راه حق اینها در مسیر باطل خود این چنین متحدند و شما  آن
آن  راهترین چالش سیاسی اجتمـاعی و فرهنگـی عصـر ائمـه (ع) کـه درنتیجـۀ دوري از  مهم
  ص) است.وشتن احادیث پیامبر اکرم (نن بود همان ممنوعیت از ارابزرگو

  )91و  90هاي  ، صفحه7، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------- ------------  

  
  

  اري زحل)لفقواذ (عليرضا  »2«گزينة  -44
که خود را از عمو زادگـان  عباس افتاد. آنان با این امیهّ، حکومت به دست بنی پس از سقوط بنی

امیـّه گرفتـه بودنـد، روش  (ع)، قـدرت را از بنی دانستند و بـه نـام اهـل بیـت یپیامبر (ص) م
اـمبر (ص) از چیـزي فروگـذار  سلطنتی بنی امیهّ را ادامه دادند و در ظلم و ستم به اهل بیت پی

 نکردند.
  )90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
  
  

  براهيم مازني)دا(محم  »3«گزينة  -45
عالمان وابسته به بنی امیهّ و بنی عباس و گروهی از علمـاي اهـل کتـاب (یهـودي و برخی از 

الاحبار که ظاهراً مسلمان شده بودند، از موقعیت و شرایط برکنـاري امـام  مسیحی) مانند کعب
بق با افکار خـود و معصوم استفاده کردند و به تفسیر و تعلیم آیات قرآن و معارف اسلامی، مطا

هاي تاریخی و تفسـیري راه یافـت و  ع قدرتمندان پرداختند. این مطالب به کتابافق با منافمو
 سبب گمراهی بسیاري از مسلمانان شد.

  )92، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

  
  

  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -46
 افرادي به دور از معیارهاي اسلامیشدن جایگاه برجسته  ←هاي نامناسبالگو ۀارائ - 
  فراموشی احادیث و افزایش خطا در نقل حدیث ←ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر - 
تغییر جامعۀ مؤمن و فداکار عصر پیامبر (ص) بـه  ←تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - 

  )و روش پیامبر اکرم (صتوجه به سیره  طلب و تسلیم و بی جامعۀ راحت
  )93و  91هاي  ، صفحه7، درس 2دگي (دين و زن

 ----------------------------------------------  
  
  

  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -47
اـمبر  ترین چالش مهم هاي عصر ائمه (ع) نتیجۀ دوري از راه و رسـم ترسـیم شـده از سـوي پی

بـه دلیـل  ،ادیث نبـويحشدن منع نگارش ا شتهاز بردا پس و جانشینان ایشان بود.(ص) 
فوت یا شهادت اصحاب پیامبر (ص)، احادیث زیـادي جعـل و تحریـف شـد و امکـان 

 تشخیص احادیث صحیح از غلط وجود نداشت. 
  )91و  89هاي  ، صفحه7، درس 2(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  
  

  

  كبير) ني(مرتضي محس  »3«گزينة  -48
کردنـد کـه  گرفت، حاکمـان وقـت تـلاش می پیامبر (ص) فاصله می جامعه از زمانهرچه که 
هاي اصیل اسلامی به خصوص اهل بیت پیامبر (ص) را در انزوا قرار دهند و افـرادي  شخصیت

اـنند و  که در اندیشه و عمل و اخلاق از معیارهاي اسلامی دور بودند بـه جایگـاه برجسـته برس
هـاي  از چالش» الگوهاي نامناسب ۀارائ«موضوع مؤید فی کنند، این را راهنماي مردم معر ها آن

 سیاسی و اجتماعی و فرهنگی عصر ائمه (ع) است.
اسـت. » تعلیم و تفسیر قرآن کـریم«مقابل اقدام ائمه در » تحریف در معارف اسلامی«چالش 

مطـابق بـا  دادنـد تـا قـرآن را می که حاکمان زمان به افراد فاقد صلاحیت میـدان زیرا درحالی
الاحبار یهودي)، امامان بزرگوار در هر فرصـتی  هاي باطل خود تفسیر کنند (مانند کعب یشهاند

کردند و رهنمودهاي آن را آشکار  آوردند، معارف این کتاب آسمانی را بیان می که به دست می
  ه ببرند.ند از معارف قرآن بهرساختند. در نتیجۀ این اقدام، مشتاقان معارف قرآنی توانست می

  )100و  93 ،92 هاي ، صفحه8و  7هاي  ، درس2و زندگي  (دين
 ----------------------------------------------  

  
  

  كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -49
به زودي پس از من زمانی «هاي خود خطاب به مردم فرمود:  امام علی (ع) در یکی از سخنرانی

تـر از دروغ بـه  ق و آشکارتر از باطـل و رایجتر از ح ي پوشیدهد که در آن زمان، چیزرس فرا می
خدا و پیامبرش نباشد. نزد مردم آن زمان کالایی کم بهـاتر از قـرآن نیسـت ... در آن ایـّام، در 

 »تر از منکر و گناه نیست. تر از امر به معروف و خیر و شناخته شده شهرها، چیزي ناشناخته
  )99، صفحة 8، درس 2ندگي (دين و ز

------------ ----------------------------------  
  
  

  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -50
هـا  امام علی (ع) پس از بیان اوضاع و احوال پس از خود و آگاه کـردن مـردم و هشـدار بـه آن

کـه ابتـدا توانیـد راه رسـتگاري را تشـخیص دهیـد  در آن شـرایط، در صـورتی می«فرمودند: 
 »شناسایی کنید.به صراط مستقیم را  کنندگان پشت
هـا را از اهلـش  پس همـۀ این«فرماید:  کند و می گاه امیر مؤمنان، راه حل نهایی را بیان می آن

  .»هاست...  اند که نظر دادن و حکم کردنشان، نشان دهندة دانش آن طلب کنید. آنان
  )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

--------------------------- -------------------  
  
  

  (محمد آقاصالح)  »3«گزينة  -51
کوشیدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را که دشمن به آن حساسیت  اطهار (ع) می ۀائم

 دارد، در قالب تقیه پیش ببرند.
) امامان نیـز کردند (علت گذاشتند و به مردم ستم می می پاامیه دین اسلام را زیر  حاکمان بنی

  به معروف و نهی از منکر با آنان مقابله کنند.اشتند بر اساس اصل امر وظیفه د
  )104تا  102هاي  ، صفحه8، درس 2(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
  
  

  (محمد آقاصالح)  »4«گزينة  -52
کنند. پـس  نان چه مینگرند تا ببینند آ میاکنون ناظر بر ما هستند و به پیروان خود  امامان هم

اي زندگی کنیم که سبب بدبینی دیگـران نسـبت بـه شـیعیان  ما این است که به گونهوظیفۀ 
نشویم و بدانیم که شیعه بودن تنها به اسم نیست، بلکه اسم باید با عمل صالح همراه باشـد تـا 

 پیرو حقیقی آنان شویم.
  )105، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

 ------------------------------------------- ---  
  
  

  زحل) (عليرضا ذوالفقاري  »4«گزينة  -53
کوشیدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را که دشمن به آن حساسیت  ائمۀ اطهار (ع) می

اي کـه در  پیش ببرند؛ یعنی اقدامات خود را مخفی نگه دارنـد، بـه گونـه» تقیهّ«دارد در قالب 
ن موارد، ارتباط میان امامان و یـاران کمتر ضربه بخورند. از جملۀ این ضربه زدن به دشمن، عی
ها در نقاط مختلف سرزمین اسلامی بود. امامان ما بـا مخفـی نگـه داشـتن ایـن ارتباطـات  آن

عباس، یاران صـمیمی و قابـل اعتمـاد و فـداکار آنـان را  امیهّ و بنی گذاشتند حاکمان بنی نمی
 نند.کنند و به شهادت برساشناسایی 

  )104صفحة ، 8، درس 2(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  
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  بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  -54
که امام رضا (ع) آن را از پدران خود نقل نمود، مقصـود امـام (ع) ایـن  الذهب سلسلةدر حدیث 

ی اجتماعی ظاهر شـود و تجلـی ت، بلکه باید در زندگبود که توحید تنها یک لفظ و شعار نیس
در زندگی اجتماعی (نه فردي)، با ولایت امام که همان ولایت خداسـت، میسّـر اسـت.  توحید
اي از حفظ و گسترش سخنان پیامبر (ص)  نمونه الذهب سلسلةبیان و سند روایی حدیث  ةنحو

 است که در راستاي مرجعیت علمی و دینی امامان است.
  )101 و 100هاي  هصفح ،8، درس 2ين و زندگي (د

---------- ------------------------------------  
  
  

  كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -55
کـه » انَاَ من شروطها«فرمایند:  امام رضا (ع) شرطی را بیان می سلسلة الذهبدر انتهاي حدیث 

ولایـت « نماینـد کـه نشـان دهنـدة معرفی می» خود«شرط در ورود به دژ مستحکم الهی را 
است که از اصول کلی امامـان در مبـارزة بـا » وان امام برحقمعرفی خویش به عن«و » ظاهري

 حاکمان است.
  )103و  101هاي  ، صفحه8، درس 2(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
  
  

  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  -56
سول خدا (ص) امـام اي مردم! ر«فه و در مراسم حج فرمودند: (ع) در روز عر  صادق که امام این

از اصـول » معرفی خویش به عنوان امام بـر حـق«بیانگر » و رهبر بود ... اکنون من امام هستم
کلی مجاهدة ایشان در راستاي ولایت ظاهري است. در کـلام امـام علـی (ع)، اهـل بیـت (ع) 

 ي دانـش دهنده دادن و حکـم کردنشـان، نشـانانـد کـه نظـر  آنان«د: ان گونه معرفی شـده این
 »کنند و در دین اختلاف ندارند. هاست. آنان هرگز با دین مخالفت نمی آن

  )103و  99هاي  ، صفحه8، درس 2(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

  
  

  (احمد منصوري)  »3«گزينة  -57
شـریفۀ آیـۀ  ۀ، کـه در ادامـ»ا علی قوم حتی یغیرّواانعمه«ضبش مقدم است: رحمت خدا بر غ

 آمده است....» ذلک بأن االله «
امیر مؤمنان و سایر امامان معصوم (ع) از رسالت و مأموریت مهدي موعود (عج) سـخن گفتـه 

بـه عصر، ایشـان را  امامبودند. به همین دلیل حاکمان بنی عباس درصدد بودند به محض تولد 
  پنهان کرد. این رو خداوند آخرین ذخیرة خود را از نظرها شهادت برسانند، از

  )112صفحة  ،9، درس 2(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

  
  

  (محمد آقاصالح)  »4«گزينة  -58
اـز شـ 260عسکري (ع) در سال  حسن دوران غیبت صغري از زمان رحلت امام د و هـ . ق. آغ

اـ از این دوره، با این امام عصر (عج) در اـر نفـر از یـاران  که زندگی مخفی داشت، ام طریـق چه
کرد. این چهار  صمیمی و مورد اعتماد پیوسته با پیروان خود در ارتباط بود و آنان را رهبري می

 معروف هستند.» نواب خاص«و » نواب اربعه«شخصیت بزرگوار به 
  )111فحة ، ص9، درس 2(دين و زندگي 

----------- -----------------------------------  
  
  

  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -59
اـ خداونـد، بـه علـت  زمین از حجت خدا (امام) خـالی نمی«فرماید :  علی (ع) می امام مانـد. ام

بهـره  شان (افراط) در گناه، آنان را از وجود حجت در میانشان بی روي ها و زیاده ستمگري انسان
سوي مردم است که موجب  ز، بیانگر تغییري ا»یغیرّوا ما بأنفسهم«ت قرآنی : عبار» سازد. می

 گرفتن نعمت (حجت الهی) از ایشان شده است.
  )112، صفحة 9، درس 2(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
  
  

  (احمد منصوري)  »4«گزينة  -60
ر وجود ندارد و ایشان بـر مـردم ولایـت معنـوي ولایت ظاهري امام عص در عصر غیبت امکان

 فاد بیانات امام عصر (عج) در نامۀ خود به شیخ مفید نیز بیانگر این موضوع است.مدارند که 
  هـجري قمري، سال آغاز امامت امام مهــدي (عـج) است. 260سال 

  )113و  111هاي  ، صفحه9، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------- -----------------  

  

 )نويد مبلغي(  »2«ة نزيگ -61
با يكديگر، جان و ديويس تا به كردن كار  ها جالب است كه بعد از سال«ترجمة جمله: 

  »اند. حال هيچ مشكلي با هم نداشته
  نكتة مهم درسي:

از زمـان   ،افتـه اسـت  تا زمان حال ادامه ي براي بيان عملي كه در گذشته شروع شده و
كه فاعل جمله  ). با توجه به اين»3«و » 1« يها شود (رد گزينه ميحال كامل استفاده 

  .)»4« ة(رد گزين بايد مطابقت فاعل و فعل نيز برقرار باشد ،جمع است
 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )ينويد مبلغ(  »1«ة زينگ -62
جا  هكليدهايم را گم كردم. هم ،دويدم ميديروز صبح داشتم نرم  وقتي«ترجمة جمله: 

  »ام. را به دنبالشان گشته
  نكتة مهم درسي:

  شـوند و فعـل   رد مـي » 4«و » 3«هـاي   گزينـه  ،جمـع اسـت   ”keys“كه  با توجه به اين
“look for”  نيست.صحيح  »2«جزو افعال دوبخشي جدانشدني است، بنابراين گزينه  

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )ران نوريمع(  »3«ة زينگ -63
اي جديد دشوارتر از آن است كه فكـر   به خانهكردن كه نقل مكان  اين«ترجمة جمله: 

 »دانند. ميكنيم حقيقتي است كه همه آن را  مي
  نكتة مهم درسي:
  شود. ميفاده عنوان فاعل است به )gerund( از اسم مصدر

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )عمران نوري(  »2« ةزينگ -64
  ميشـلي فرامـوش كـرده اسـت بـه مـن پيـا       آاين دومين بار است كه «ترجمة جمله: 

 »بدهد.
  نكتة مهم درسي:

از زمـان حـال    ”It’s/This is the first/second time“ي هـا  عبـارت  زبعـد ا 
  شود. ميفاده كامل است

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »2« ةزينگ -65
دارد و تنها شكل تفـريح   تحركي كممن سبك زندگي   ميدوست صمي«ترجمة جمله: 

  »او تماشاي تلويزيون است.
  ) تفريح2  ) فرهنگ1
  ) محصول4  ) تخفيف3  

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1«ة زينگ -66
آموزان خارجي در اين كشـور   اس يك مطالعة جديد، تعداد دانشسابر «ترجمة جمله: 

  »هزار افزايش يافته است. 20هزار به  12از عدد  2010از سال 
  ) كامل كردن2  افزايش يافتن، افزايش دادن) 1
  ) خلق كردن4  نستن) درك كردن، قدر چيزي را دا3

 )اژگانو(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »3«ة زينگ -67
ترم بـه خانـه نيامـد، نگرانـي تمـام اعضـاي        ديشب وقتي برادر كوچك«ترجمة جمله: 

  »خانواده شروع شد.
  ) شاداب، شاد2  نامطمئن) 1
  ) مغرور، مفتخر4  ) نگران3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »2«ة زينگ -68
ما بايد براي بهبود وضعيت زندگي افرادي كه اختلال ذهني دارنـد اقـدام   «جمله: ة مترج

  »كنيم.
  نظمي ) اختلال، بي2  عادت) 1
  ) فعاليت4  ) اختراع3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ي حسينيسيدمصطف(  »4«ة زينگ -69
آقـاي   ،ر بدترين شرايط ممكن بـود د يكه كار كامپيوتر با توجه به اين«ترجمة جمله: 

به همسرش در به راه انداختن كسب  تاكارش را ترك كند كه تصميم گرفت احمدي 
  »و كار خودش كمك كند.

  تكرار كردن، دوباره پخش كردن )2  توصيف كردن )1
  ترك كردن )4  ردنبه خاطر آو )3

 )گانواژ(  
----------------------------------------------  
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 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »2«ة نيزگ -70
از  نفـر  3زيرا تنها  ،معلم رياضي ما ديروز درس جديد را تدريس نكرد«ترجمة جمله: 

 »آموز در كلاس حضور داشتند. دانش 25

  در ت كردن، شركدر ) حضور داشتن2  تصور كردن) 1
  ) خرج كردن، سپري كردن4  حمل كردن) 3  

 )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«ة زينگ -71
. فقـط  ، بهتر است عجلـه كنـي  خواهي ميبازي را  تاگر واقعاً بلي ببين«ترجمة جمله: 

  »چند عدد باقي مانده است.
  مراقب بودن) مواظب بودن، 2  شدن ) وارد1
  ) دور شدن4  ) عجله كردن3  

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )فريبا طاهري(  »2«ة زينگ -72
آهسته عمل كن وگرنه مرتكـب   سعي كن در طول آزمون عجله نكني.«ترجمة جمله: 

 »اي خواهي شد. احمقانه تاشتباها

  عجله كردن ،) هجوم بردن2  تمرين كردن) 1
  ) سبب شدن4  د دادن) پيشنها3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  :كلوزتستترجمة متن
هنر هزاران سال است كه وجود داشته است و دلايل ايجاد آن براي افـراد مختلـف   

آسان نيست. بسياري بـر ايـن باورنـد كـه      آنوضيح معناي متفاوت است، بنابراين ت
ساسـات شـما را برانگيـزد. ايـن احساسـات كـاملاً بـه        نر هر چيزي اسـت كـه اح  ه

شـود تـا شـما را     ميچيزهايي كه جمع  ةن شما و اساساً به هماداست ،تان سرگذشت
هنـري   ةتوانند يـك قطع ـ  ميبستگي دارد. به همين دليل، سه فرد مختلف  ،بسازند

  به آن داشته باشند. نسبت يي بسيار متفاوتها يكسان را تجربه كنند و واكنش
  
 )روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -73

  نكتة مهم درسي:
و همچنين زمان حال بـودن   ”for thousands of years“ن اقيد زمبا توجه به 

  بهترين گزينه ماضي نقلي است. ، ”vary“ فعل
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي(  »3«ة زينگ -74

  مهم درسي: ةنكت
  ستفاده كنيم.امصدر اسم بايد از  ،كه فعل در ابتداي جمله آمده است با توجه به اين

 )كلوزتست(  
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »4«ة زينگ -75
  اختنه خطر اند) ب2  ، اشتباه گرفتنگيج كردن) 1
  ) بستگي داشتن4  ثير گذاشتنأ) ت3

 )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )شرو عقيل محمدي(  »4«ة زينگ -76
   درمان كردن) 2  كردنفراموش ) 1
  به كردنتجر) 4   بازنشسته شدن) 3

 )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
ا دست احساس لذتي به شم، صنايع دستي و تئاتر ها ، موزهموسيقي ازآيا تا به حال 

ار قوي و ماندگاري بر سـلامت روانـي   ثتواند آ مي؟ درگير شدن در هنرها ه استداد
تواند در محافظت از طيف وسيعي از شرايط سلامت روانـي   ميداشته باشد. اين كار 

كـه افـراد را    ترين قسمت آن اين اسـت ثر باشد. بهؤي رواني مها و مديريت مريضي
 ،تقويـت كننـد. همچنـين   خلاقيت  ةوسيل كند تا سلامت رواني خود را به ميكمك 

كـه مجبـور بـه حـرف زدن      كند بدون ايـن  ميي به افراد زيادي كمك ركارهاي هن
 ي] خود را نشان بدهند.ها باشند، [توانايي و مهارت

شويم،  ميتر  چه ما سالخورده ثر هستند. هرؤ[نيز] مكارهاي هنري در سطح جامعه 
دادن يك سري ارتباطات اجتماعي مانند [جـدايي   از دست به علتممكن است كه 

 هـا  رو شـويم و هنـر   بـه  خانواده و محل كـار بـا تنهـايي و افسـردگي رو     ،ناز] دوستا
عنـوان يـك راه    توانـد بـه   مـي اي هنـري  انجـام كاره ـ توانند يك راه حل باشند.  مي

 ،عـلاوه  . بهدرواني استفاده شو غيرپزشكي براي جلوگيري كردن از مشكلات سلامت
كـه  اد به نفس و خوشحالي ماعت ،ياد بياوريد و آن احساس افتخار كودكي خود را به

توسـط والـدينتان تجربـه     هـاي شـما بـه ديـوار     هنگام تماشـاي چسـباندن نقاشـي   
رود و هنـوز هـم    مـي از بـين ن  دشـوي  مـي كه بزرگ  مياين احساس هنگا .كرديد مي
يي مانند فلسفه و فيزيك سـخت  ها كه درس اعتقاد بر اين استثر باشد. ؤتواند م مي

ثبـت بگـذارد.   ثير مأتوانـد ت ـ  مـي هنـر  بـا   هـا  از آن ياما تركيب ـ ،و ترسناك هستند
دهـد چطـور    مـي اند كه نشان  داده تحقيقاتي را انجام دانشجويان دانشگاه آكسفورد

را قـادر   ها آننقاشي كردن به بعضي افراد با بيماري نادر ذهني كمك كرده است و 
  به زندگي برگردند.دوباره كه  سازد مي

  
 )دناميرحسين بالاو(  »2«ة زينگ -77

  »كند؟ د چه چيزي بحث ميمتن عمدتاً در مور: «ترجمة جمله
  .» يمهچرا بايد كارهاي هنري انجام د«

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بالاوند(  »3«ة زينگ -78

 ...»جز  به ،توانيم تمام موارد زير را از متن بفهميم ما مي«ترجمة جمله: 

  »سماني بهتري داشته باشيم.كنند تا سلامت ج ك ميي هنري كمها تيفعال«
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بالاوند(  »4«ة زينگ -79

را در » 2«يك از موارد زير به بهتـرين شـكل عملكـرد پـاراگراف      كدام«ترجمة جمله: 
  » ؟كند بيان مي» 1«ارتباط با پاراگراف 

ن آ ةدربـار  »1«موضـوعي كـه در پـاراگراف     ةدربارحقايق بيشتري را  »2«پاراگراف «
  » كند. بيان مي ،حرف زده شد

 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بالاوند(  »4«ة زينگ -80

ت س ـخط كشـيده شـده ا  » 2«كه زير آن در پاراگراف ”Plus“ ةكلم«ترجمة جمله: 
 »  دارد. ... ترين معني را به نزديك

» “besides”)علاوه هب«(  
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
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  (مهدي طاهري)   »4«گزينة  -81

   با استفاده از خواص لگاريتم داريم: 

2
3 3 3

2 2
9 9 3

1 1 1 3 3
9 9 9

a a aA log log log log log       

3
2

3 33 3

2
1 1 2 2 1 1 23
2 2 2 3 6 3 3 3

alogalog log A ( )


           


  

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  )مقدم مصطفي بهنام(  »3« گزينة -82

0 تابع ابتدا نمودار 5
x
/y log كنيم:  را رسم مي    

x

y

1

  

  كنيم:  سمت راست منتقل مي ها بهxيك واحد روي محورآن را پس س

x

y

2

  

   كنيم:   يك واحد به بالا منتقل ميدر نهايت 

x

y

2

1

  

  )85تا  80هاي  صفحه - ميتوابع نمايي و لگاريت -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )وحيد راحتي(  »3«گزينة  - 83

3
17

log x
log y


 

   

3
51

5 1 3 17 10103 3 3 3
1 1
3 3

/log log (log log )     

173 17 10 103 3 3 3 3
10 10

1 1 113 3
log(log log log ) ( )
log log

        

1 1 1 1 113 3 3
y x y x y( ) ( )
x x x x

   
       

  )90تا  86ي ها صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )اله پهلواني روح(  »1«گزينة  -84

0x، بايد كه لگاريتم معني داشته باشد اولاً براي آن  .          )1 (  

تـر از صـفر    بـزرگ در مخـرج كسـر،   با فرجة زوج  راديكالزير بايد ثانياً 
  : يعني باشد،

2 22 0 2x xx x      

2yهاي توابعكه با توجه به نمودار x 2وxy  هايي قابل قبول  قسمت

2yاست كه نمودار تابع x 2بالاي نمودار تابعxy  ،يعني:  قرار گيرد  

)2      (      2 4( , ) ( , )     

1 2 2 4( ) ( )
fD ( , )    

درست » 1«پس گزينة  باشد، ، عدد صحيح مي3كه در اين بازه فقط عدد 
    است. 

2 4α

y

x

y = x
22y =

x

4

16

y = x
2

  
  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

 )1( حسابان

0 5
x
/y log

1
0 5
x
/y log 

1
0 51 x
/y log  
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )لويي م حمزهميث(  »2«گزينة  -85

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  به عنوان مثال نقض داريم: »: 1«گزينة 
1
22 1log     

4cبه عنوان مثال نقض با فرض»: 3«گزينة   ،2b  4وa    :داريم

   
4 4
4 2

1 2
log log   

ــة  ــابع»: 4«گزين yنمــودار ت log x  ــه صــورت ــرب اســت كــه در  زي

1نقطة 0( ,   كند.  ها را قطع ميxمحور (

x

y

1

  
  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )مجتبي نادري(  »3«گزينة  -86

1 2 1 24 4
5 55 5 5

(x ) (x ) (x )(x )
( x) ( x)( x) ( x) ( x)log log log log log   
         

2 21 2 4 2 4 6 0(x )(x ) x x x x              

22 3 0 3
x

(x )(x )
x


       
   

3x    .غيرقابل قبول است زيرا در دامنة لگاريتم قرار ندارد   

2
3

2 4 2 2
8 8 22

2 22 3 3
xx log log log log        

  )90تا  80هاي  صفحه - ايي و لگاريتميتوابع نم -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »2«گزينة  - 87

11 8 1 511 8 1 5 10 / / MlogE / / M E       

11 8 1 5 0 5 11 8 1 5 0 75 11 8 1 52
11 8 1 51

10 10
10

/ / (n / )
/ / n / / / n

/ / n
E
E

 
   


    

3
0 75 4410 10 1000/     

  )90تا  88و  85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سعيد عزيزي(  »2«گزينة  - 88

باشد، پس از گذشت  Tو نيمه عمر آن 0mاي هستهاگر جرم اولية مادة 

   شود:  طة زير محاسبه ميراب، ميزان جرم باقي مانده از tزمان

0
1
2

t
Tm m ( )   

300
7 10301 1 1128 2 0 1252 2 8m ( ) ( ) /      

  )90تا  88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سيدوحيد سيدان(  »2«گزينة  -89

2زيرا مقدار -الف) درست است 2a   تـر از يـك اسـت و پايـة      بـزرگ

  لگاريتم بين صفر و يك است. 

  است:  زيرشكل درست اين رابطه به شكل  –ب) نادرست است 

logab loga logb    

  پ) درست است.  

35 5
2 23 32 2 5 125log log     

توانستيم آن را  متعلق به كل پرانتز بود مي 7اگر توان  -ت) نادرست است

  شكل زير به عنوان ضريب لگاريتم قرار دهيم.  به

73 5 7 3 5log( ) log( )     

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »2«گزينة  -90

 0 01 25 5 180 2254
AB / r rad

r r


      


   

  )97تا  92هاي  فحهص - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

ق ق
غ ق ق

طول
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )امير وفائي(  »2«گزينة  - 91

60دقيقه و معادل 30برابرنيم ساعت  30     ثانيـه اسـت. بنـابراين زاويـة

  چرخش برابر است با: 

60درجه  10 600      

ديان را
360 2 600 2 10
600 360 3??

   
    

2 12 6R R      

106 203: L R 
      مسافت پيموده شده  

20 20: 



  نسبت خواسته شده 

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )پور عبدي علي(  »3«گزينة  - 92

L)2را با اسـتفاده از طـول كمـان ميـاني     ابتدا اندازة زاوية محاسـبه   (

  كنيم:  مي

B
1

A

θ

2

3

CD

L

L

L

O

M N

  

22 2
2

4 14
LL r . rad
r

        

   آوريم: را به دست مي 3Lو 1Lهاي حال طول كمان

1 1 1 3 1 3L r . L cm       

3 3 3 6 1 6L r . L cm      

    شود:  در نتيجه محيط ناحية رنگي به صورت زير محاسبه مي

1 2 3
1 31 2 3

BC
ABCDAD

P L L BC AD  
  

       

3 6 3 3 15cm       

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )لادن باقري(  »2«گزينة  -93

0 0 0 0 0 0 0 0180 60 180 30 2 180 45 360 45B cot( )tan( ) sin( )cos( )         

3 3 2 2 223 3 2 2 3B ( )( ) ( )( )          

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )علي جهانگيري(  »3«گزينة  - 94

  ها خواهيم داشت:   با بررسي گزينه

10 10 10
4 2

k cos( ) sin( ) sin sin  
             

12 12 12
4 2

k cos( ) sin( ) cos sin  
            

14 14 14
4 2

k cos( ) sin( ) sin sin  
             

18 18 18
4 2

k cos( ) sin( ) sin sin  
            

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )امير مراديان(  »3«گزينة  - 95

2 2sin(x ) sin( x) cosx 
        

1 1 12y | sin(x ) | | cosx | | cosx |
          

x

y

1

π
2

-1

π

π

2
π3 2

y = cosx
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

x

y

1

y = |cosx|

منف� هاي قر
نۀ

ها محوريال به نهسبت

y

x

  
  

x

y

-1

y = - |cosx|
نهسبت قر
نه

ها محوريال xبه

  
  

x

y

1

π
2
π π

2
π3 2

�
 انهتقال

بالا به واحد

  
  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )حسين سعيدي(  »2«گزينة  - 96

  گيره از سطح زمين برابر است با: نوك در حالت اوليه ارتفاع 

cm80

cm100

β

α
h1

  
در حالت دوم    :پس  

2

cm80

cm100 h

α

   

2 1
9 9180 100 2 8010 10h h sin ( sin sin )         

200 100 2 80sin sin cos sin          

3120 200 5
sin cos cos        

02 2 2 216 41 25 5sin cos sin sin



            

2
4180 1445h cm     

1 2
10 1609h h cm     

  )112تا  105هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«نة گزي - 97

)1(0 0 0 0 0 0 0195 150 45 150 45 45 150sin( ) sin( ) sin cos sin cos      

  از طرفي: 

0 0 0 0 1150 180 30 30 2sin sin( ) sin      

0 0 0 0 3150 180 30 30 2cos cos( ) cos        

1 0 1 2 2 3 2 6195 2 2 2 2 4 4
( ) sin ( )         

04 195 2 6sin    

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سعيد اكبرزاده(  »4«گزينة  -98

  كنيم:  را محاسبه مي cosو sinابتدا

2 2 9 16 41 1 25 25 5sin cos sin             

4  پس:   در ناحية اول سينوس مثبت است؛
5sin    

2 2 144 25 51 1 169 169 13cos sin cos             

1 100 80h sin sin   

2 180h sin 
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

5     در ناحية دوم كسينوس منفي است؛ پس:  
13cos     

)sinحال )   كنيم:  را محاسبه مي  

4 5 3 12
5 13 5 13sin( ) sin cos cos sin ( )                

20 36 16
65 65

 
    

كمان براي يافتن ناحية    :داريم  

0
0 0

0 0
0 90 90 270
90 180

        
   

   

)sinچون )    ،انتهاي كمـان مثبت است، پس طبق رابطة بالا   

  در ناحية دوم قرار دارد. 

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )بيك حامد فرضعلي(  »1«گزينة  - 99

  كنيم:  داده شده را باز مي عبارت

2 2 1sin x cosx sin x cos xtan x cot x
cosx sin x sin xcosx sin xcosx


       

2مخرج را به كمك اتحاد 2sin sin cos   1، به صورت 22 sin x 

2بـه صـورت  عبارت داده شـده  نويسيم، در نتيجه  مي
2sin x

آيـد.   درمـي  

3حال
8x 

 كنيم:  گذاري مي يرا جا  

2 2 2 2 2 2 23 3 22 8 4 4 4 2
sin ( ) sin sin( ) sin

    
   

 
   

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »4«گزينة  -100

4 0 4 0 2 0 2 0 2 0 2 015 15 15 15 15 15cos sin (cos sin )(cos sin )      

0 0 32 15 1 30 2(cos ( )) cos      

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )2هندسه (     
  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 101

ه داشت Pاز صفحة Aهرگاه به ازاي هر نقطة ،را هماني گوييم Tتبديل

T(A)  باشيم:    A   

شـمار نقطـة    كند، پـس بـي   تبديل هماني هر نقطه را به خودش تصوير مي

،  Tدر تبـديل همـاني   Bو Aثابت تبديل دارد. براي دو نقطـة دلخـواه  

T(A) A وT(B) B هر تبديل همـاني طولپـا اسـت و     ،است، پس

 ،»4«دارد. به عنوان مثال نقض بـراي گزينـة    ها را ثابت نگه مي شيب خط

ولـي   ،توان تبديل بازتاب نسبت به يك خط را نام برد كه هماني نيست مي

  شمار نقطة ثابت تبديل دارد.  بي

  )50و  49 ،38 هاي صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -102

، معـادل يـك دوران حـول    020با زاويـة  Oتركيب سه دوران حول نقطة

OAاست. با توجه به طولپا بـودن دوران،  060با زاوية Oنقطة OA 

  داريم: مطابق شكل، الاضلاع است و  متساوي OAAو در نتيجه مثلث

Á

O 60°

A

4

  
  )43و  42هاي  صفحه -2(هندسه    

----------------------------------------------      

  )خندان محمد(  »4«گزينة  -103

كه با توجه به اين
0

0
360 20
18

 و
0
0

360 15
24

 اگر ايـن چندضـلعي    است؛

ن دهيم، بر دوراOحول نقطة024بار با زاوية 15يا 018بار با زاوية 20را

 ، معادل تبديل هماني است.)0360(دوران با زاوية .شود خودش منطبق مي

 اسـت.  15و هم مضـرب   20تعداد اضلاع اين چندضلعي هم مضرب ،پس

4OA OA AA   
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

 60، يعني15و 20ك م م دو عدد  ،در نتيجه تعداد اضلاع اين چندضلعي

  داراي اين ويژگي است. 60ها تنها عدد كه در بين گزينه .است

  )43و  42هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )پور سهام حميدي(  »2«گزينة  -104

 Aدو طرف نقطـة  Oو Oنقاط ،آن گاه باشد. Cكز دايرةمر Oاگر

  داريم: هستند. پس، 

3 4 4 6 24OO OA O A OA OA OA OO             

3 3 2 6R R       

2 2 2 224 2 6(OO ) (R R ) ( )       ول مماس مشترك داخلي ط  

576 64 512 16 2     

  )50تا  45هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 105

A B

CD

F E

O

  

يگر را در يكـد  BCو ADهـاي  امتـداد سـاق   ،مطابق شكل فرض كنيد

مركـز   Oنقطـة  ،خارج از ذوزنقه قطـع كننـد. در ايـن صـورت     Oنقطة

كند.  تصوير مي DCEFرا بر ذوزنقة ABCDكه ذوزنقة ،تجانسي است

بـر   DCخـط   و پـاره  DCخـط  بر پـاره  ABخط تحت اين تجانس پاره

  گردد. در نتيجه:  تصوير مي FEخط پاره

22 2 8 16 48
AB DC DC CD DC
DC FE DC

           

  نسبت تجانس برابر است با:  ؛بنابراين

4 22
DCk
AB

     

  )50تا  45هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )مداحي سيدسروش كريمي(  »2«گزينة  -106

ق شـكل بـه رأس   را مطـاب  ABCDEFضلعي منـتظم  اگر هر رأس شش

ضلعي، شش مثلث  از برخورد قطرهاي شش ،گاه آن رويش وصل كنيم. روبه

انـد.   مشـترك  Oكـه در رأس  ،شود نهشت حاصل مي الاضلاع هم متساوي

 ABCDEFضلعي منـتظم  ، تصوير ششBMNPDOضلعي منتظم شش

ABتحت انتقال با بردار


ضـلعي   است و ناحية مشترك بين اين دو شـش  

كــه  ،اســت OCDو OBCالاضــلاع ث متســاويمنــتظم شــامل دو مثلــ

ــترك  ــة مشـ ــن ناحيـ ــاحت ايـ 2مسـ 1
6 3 ــاحت شـــش ــلعي  مسـ ضـ

  است.   ABCDEFمنتظم

O

A

D

F

B

C

E

M

N

P  
  )41و  40هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »4«گزينة  - 107

AC BC 060وˆACB   ــابراين ــت، بن ــة ؛اس ــة  Bنقط دوران يافت

اعت و بـه  هاي س در خلاف جهت حركت عقربه 060تحت دوران Aنقطة

DCطور مشابه است. به Cمركز EC 060وˆDCE  ؛است، بنابراين 

ركـت  در خلاف جهـت ح  060تحت دوران Dدوران يافتة نقطة Eنقطة

نيز دوران يافتـة   BEخط پاره ،است. پس Cهاي ساعت و به مركز عقربه

  . است Cو به مركز 060در دوران با زاوية ADخط پاره

  )43و  42اي ه صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )خان افشين خاصه(  »3«گزينة  -108

با استفاده از بازتاب نسبت به خط، مساحت زمين را بدون تغييـر محـيط آن   

  دهيم. مساحت ناحية افزوده شده برابر است با:   به صورت مقابل افزايش مي

120°

A

B

C

F D

E
3

1/5

2

3

  

0

3
2

1 12 2 2 1 5 3 2 3 2 1202 2ABC DEFS S / sin             

4 5 3 7 5/ /     

  )1تمرين  56صفحة  -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »2«گزينة  - 109

A

ʹH

N P

B C

Nʹ

H

  

1AN AP NP || BC
NB PC

     

1 48 2
NP AN NP NP
BC AB

        

2 2 2 2 25 4 9 3AHC : AH AC CH AH


         

اي كـه محـيط    بر روي قاعدة مثلـث، بـه گونـه    Mبراي پيدا كردن نقطة

را  Nكمترين مقدارممكن باشد، كافي است بازتاب نقطـة  MNPمثلث

وصل كنـيم. در   P) و سپس آن نقطه را بهNيافته (نقطة BCنسبت به

MNاين صورت طبق مسئلة هرون،  MP N P   .است  

1 3 2 32 2NH AH NN NH         

2 2 2 2 24 3 25 5NN P : N P NP NN N P

            

  برابر است با:  MNPبنابراين كمترين مقدار محيط مثلث

4 5 9NP N P      

قـرار دارد، يعنـي بـر     BCدقيقـاً وسـط قاعـدة    Mنقطـة در واقع ذكر: ت

   منطبق است.   Hنقطة

  )56تا  52هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )تبريزي يانسرژ يقيازار(  »3«گزينة  - 110

uرا بــا بــردار  B، ابتــدا نقطــة  Nو Mبــراي يــافتن نقــاط  
  بــه

4MNطول  و موازي محورx      تـا   ؛دهـيم  بـه سـمت چـپ انتقـال مـي

 Aهـا را  نسـبت بـه محـور طـول     Aبه دست آيد. اگر قرينـة  Bنقطة

  گاه داريم: بناميم، آن

A

B
u

N

6 M

Á

H ʹH

Bʹ
�

15

α
α α

x

y

x x21 -

  

30 5 25HH     

21NH HH (MH MN) x        

6 2
21 15 5

xMA H ~ NBH
x

 
    


   

5 2 42 6x x x        

21 2 21 12 21 9| MH NH | | x ( x) | | x | | |           

  )56 تا 52هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال    
 

  )نيلوفر مهدوي(  »1«گزينة  - 111

  است، بنابراين: 100مجموع درصدهاي فراواني برابر

27 34 24 100 15a a         

  اي اين نمرات برابر است با:  در نمودار دايره Aزاوية متناظر با نمرة ؛بنابراين

0 015 360 54100      

  )82تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«ينة گز - 112

  هاي نسبي در يك جدول فراواني برابر يك است، بنابراين:  مجموع فراواني

0 1 0 4 1 0 5/ z / z /       

  ها داريم:  از طرفي با توجه به رابطة بين فراواني و فراواني نسبي دسته

15 0 1 30 1 0 5 0 4 0 5
15 0 415 120 5

/y/ / / /
/y x x

/


       



   

12 3 180 5
x y

z /
 

     

  )82تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -و احتمال آمار(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 113

هاي اوليه مطابق با نمودار داده شـده بـه صـورت زيـر      جدول فراواني داده

  است: 

50 60 60 70 70 80 80 90 90 100
3 7 8 5 2

[ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ]   

كيلـوگرم،   69و  94، 63، 76، 82هـاي   آمـوزاني بـه وزن   با افزودن دانش

هاي دستة وسط يك واحد افـزايش   واحد و تعداد داده 5ها  تعداد كل داده

  : پسيابد.  مي

8
25  فراواني نسبي اولية دستة وسط  

9 3
30 10  فراواني نسبي ثانوية دستة وسط  

  با: اختلاف اين دو مقدار برابر است 

8 3 16 15 1 0 0225 10 50 50 /
      

چون فراواني نسبي ثانويه دستة وسط كمتر از فراواني نسبي اولية آن است، 

0پس فراواني نسبي    كم شده است.  /02

  )82تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )فرزانه خاكپاش(  »4«گزينة  - 114

پيشامد ظاهر شـدن دو عـدد متـوالي در پرتـاب دو تـاس       B،فرض كنيد

  باشد. در اين صورت داريم: 

1 2 2 1 2 3 3 2 3 4 4 3
4 5 5 4 5 6 6 5

B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,
( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

   

  ريم: گاه دا، آنبيايد 3پيشامد آن باشد كه دقيقاً عدد يك تاس مضرب  Aاگر

2 3 3 2 3 4 4 3 5 6 6 5A B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   

  پس طبق رابطة احتمال شرطي داريم: 

6 3
10 5

n(A B)P(A | B)
n(B)

  
   

  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )علي ايماني(  »2«گزينة  - 115

مهـرة اول خـارج شـده،     3د آن باشـد كـه در بـين    پيشام Aفرض كنيد

(مـتمم   Aحداقل يك مهرة قرمز وجـود داشـته باشـد. در ايـن صـورت     

  هر سه مهرة اول خارج شده آبي باشند. داريم:  ،) آن است كهAپيشامد

6 5 4 1
10 9 8 6P(A )       

51 6P(A) P(A )     

  )58تا  56هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نيلوفر مهدوي(  »4«گزينة  - 116

مسـتقل از يكديگرنـد.    BوAپيشامدهاي به نتيجه رسـيدن دو شـركت  

  بنابراين: 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

P(A) P(B) P(A)P(B)     

4 1 1 2 5
7 3 3 3 21

5
14

P(B) P(B) P(B)

P(B)

     

 
   

  )72تا  67هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة  -117

شـانس برابـر   طور تصادفي و بـا   انتخاب يكي از دوكيسه در مرحلة اول به

هـاي اول و دوم بـه    شود. احتمال انتخـاب مهـرة سـفيد از كيسـه     انجام مي

3ترتيب برابر
3 و 5

هـا،   است. با افزودن مهرة سفيد به هر يك از كيسـه  8

شود. اگر پيشامد خارج شدن دو مهرة سـفيد   ها دچار تغيير مي تركيب آن

  نمايش دهيم، داريم:  Aبارا 

1 3 4 1 3 4 2 1 31
2 5 9 2 8 6 15 8 120P(A)            

  )60تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )نويسي مجيد محمدي(  »1«گزينة  - 118

  پيشامد ابتلا به كرونا باشد.  Bپيشامد زدن واكسن و Aفرض كنيد

  طبق قانون احتمال كل: 

P(B) P(A)P(B | A) P(A )P(B | A )     

60 2 40 20 920
100 100 100 100 10000       

  طبق قانون بيز: و 

40 20
800 20100 100

920 920 23
10000

P(A )P(B | A )P(A | B)
P(B)

 
       

  )66تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 119

1احتمال پاسخ صحيح به هر سوال برابر
است، پس اگـر پيشـامد مـورد     4

  نمايش دهيم، داريم:  Aنظر را با

4 55 51 3 1
4 54 4 4P(A) ( ) ( ) ( )
   

    
   

   

2
5 5 5 5 3
3 1 16 4 1 15 644 4 4 4 4

         

  )72صفحة  8مشابه تمرين  -احتمال -مار و احتمالآ(  

----------------------------------------------      

  )نيلوفر مهدوي(  »4«گزينة  -120

2 2 5
5 5 2

P(A B)P(B | A) P(A) P(A B)
P(A)

    
    

3 3 10
10 10 3

P(A B)P(A | B) P(B) P(A B)
P(B)

    
   

1 10 5 1
6 3 2 6P(B) P(A) P(A B) P(A B)        

5 1 1
6 6 5P(A B) P(A B)       

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

5 10
2 3P(A B) P(A B) P(A B)       

29 29 1 29
6 6 5 30P(A B)      

  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 121

 Bو  Aترتيب با  اگر احتمال شركت امير و بهروز در مسابقة علمي را به

  نمايش دهيم، آنگاه داريم:

0 6 0 3P(A) / , P(B) /   
0 5 0 5P(A B)P(A | B) / /

P(B)
  

  

0 5 0 3 0 15P(A B) / / P(A B) /       

0 6 0 15
1 1 0 3

P(A B ) P(A) P(A B) / /P(A | B )
P(B ) P(B) /

     
  
    

0 45 9
0 7 14
/P(A | B )
/

    

  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 122

   با توجه به قوانين احتمال و فرمول احتمال شرطي داريم:

1
3A B A B A P(A B) P(A)       

3 1
4 3

11 1 1 3

P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)P(B | A )
P(A ) P(A) P(A)

      
   

   

9 4 5
512 12

2 2 8
3 3

P(B | A )



     

  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -123

پيشامد قبولي در آزمون شـهري   Bنامه و  پيشامد قبولي در آيين Aاگر 

    گاه:  باشد، آن

0 8 0 3 1 0 3 0 7P(A) / , P(B | A) / P(B | A) / /       

  بنابر قانون ضرب احتمال:  

0 8 0 7 0 56P(A B) P(A) P(B | A) / / /      

  )58تا  56هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 124

  كنيم:  به روش نمودار درختي عمل مي

  

 

 
5 8 4 7 34
9 18 9 18 81      

  )60تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 125

پيشـامد انتخـاب دسـتة دوم     2Aپيشامد انتخـاب دسـتة اول و   1Aاگر

  گاه:  پيشامد انتخاب دو كارت سفيد باشد، آنWو

1 1
1

1 1 2 2

P(A )P(W | A )
P(A | W)

P(A )P(W | A ) P(A )P(W | A )



  

6
21
112 1 15
2 32 55

1 15 16 14
2 55 221 1 1112 2

2

 
 
 
 
  
   

    
   
 
 
 

  

  )64تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 126

 Aشـامد گـاه دو پي  دو پيشامد مستقل از يكديگر باشند، آن Bو Aاگر

    نيز مستقل از هم هستند و داريم:  Bو

0 6 30 2
P(A B) P(A)P(B) / P(B)
P(A B ) P(A)P(B ) / P(B )

   
  




1

0 6

3 1
4 4

4
5

P(B) P(B )

P(A B) /

P(B) , P(B )

P(A)

 



  

 
  

P(A B ) P(A) P(B ) P(A B )     
4 1 1 17 0 855 4 5 20 /     

  )72تا  67هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
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  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 127

1بيايد برابر  6كه تاس  احتمال آن
 2و احتمـال آمـدن دو رو در پرتـاب     6

1سكه برابر  1 1
2 2 4   :است. چون دو پيشامد مستقل هستند، داريم  

P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)    
1 1 1 1 3
6 4 6 4 8      

  )72تا  67هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -128

هـاي   و ميزان افـزايش داده  4fاگر فراواني دستة وسط را در حالت اوليه 

ــا    4fآن را  ــر ب ــه براب ــي دســتة وســط در حالــت ثانوي ــاميم، فراوان بن

4 4f f  جايي كه فراواني نسبي اين دسته تغيير نكرده  باشد. از آن مي

    است داريم:

  فراواني نسبي ثانويه = فراواني نسبي اوليه

   

4 4 4
4 4 4

4
4 4

4

100 80 8080 80 20
20 120 80 80 4

f f f f f f

ff f f

 
     




     
  

  )77تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 129

  كنيم: را محاسبه مي ابتدا 

70 10 80 65 360 135               

ــي ــره  م ــودار داي ــيم در نم ــته از  دان ــر دس ــزي ه ــة مرك ــة  اي، زاوي رابط

i
i

f
n

   360 آيد، پس: دست مي به  

f f
n n

    
135 3135 360 8360


 

  

  در نهايت بايد ببينيم تعداد افراد اين گروه چند درصد جامعه است:

f /
n

    
3100 100 37   درصد 58

  )82تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -130

دسـت   بـه  اهسـتند ر  20تـر يـا مسـاوي    هايي كه بزرگ ابتدا فراواني داده

  :آوريم مي

2 3 4 15 25 5 45f f f       

1 2 3 4n f f f f   ها : تعداد كل داده  

5 15 25 5 50n       

%45 100 9050    20تر يا مساوي  هاي بزرگ دادهدرصد  

  )82تا  74هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

   فراواني ثانويه 
 هاي ثانويه تعداد داده

    اوليهفراواني 
 هاي اوليهتعداد داده
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 )2فيزيك (      

 
  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  - 131

، در مـدار نشـان داده شـده    2Rو 1Rدو مقاومت موازيمقاومت معادل 

  شود:   صورت زير محاسبه مي به

1 2
1 1 1 1 1 4

2 4 3eq
eq

R
R R R

         

  اند، بنابراين:  صورت موازي بسته شده به 2Rو مقاومت مولد

2 2 2R eq TV V R I R I     

2
2

4
13

4 3
eq

T

RI
I R

      

  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »1«گزينة  -132

  چون ولتاژ اسمي هر سه لامپ برابر است. 

اسچم� V  
  فرض كنيم، مقاومت هر لامپ برابر است با:   Vها را اگر ولتاژ اسمي لامپ

2 2 2 3
1 2 3

1 2 3
V V V VP R , R , R
R P P P

       

انـد، مقاومـت معـادل     ها به صورت متوالي به هـم متصـل شـده    چون لامپ

  مجموعه برابر است با: 

2
1 2 3

1 2 3
1 1 1

eq eqR R R R R V ( )
P P P

         

هـا متصـل شـود، تـوان      بنابراين اگر دو سر مجموعه به ولتاژ اسمي لامـپ 

  ها برابر است با:  مصرفي مجموعة لامپ

2 2

2
1 2 3

1 1 1T
eq

V VP
R V ( )

P P P

 
 

   

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 8120 60 10 T
T

P W
P P P P

           

  )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -133

د و فقـط  نشـو  باز باشد دو مقاومت بالايي و پاييني حذف مـي  kاگر كليد

  ماند.  مقاومت وسطي باقي مي
a

b

R

  

  شود.  صورت زير مي ، مدار بهبسته شود kاگر كليد 

a

R

b

a

b

R

R

R

R

R

متوال�

  

  

a

b

R R2 موازي

  

2
2 2
2 3eq

R RR R
R R


 


   

2

1

2
23
3

eq

eq

RR
R R

    

  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

باتري

1eqR R

2R R 
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -134

هاي موازي جريان عبوري از شاخه با اندازة مقاومت آن شاخه  در مقاومت

جريان كمتري عبور  ،اي با مقاومت بيشتر شاخه رابطة عكس دارد. يعني از

كنيم كـه   خواهد كرد. بنابراين براي تقسيم جريان به اين صورت عمل مي

 Iجريـان فرضـي   بـا  برابر ،دارد ياومت بيشتراي را كه مق جريان شاخه

بت عكس اندازة مقاومت ها را به نس گيريم و جريان ساير شاخه درنظر مي

  آوريم.  دست مي آن شاخه به

شاخة مقاومت دارد و 9مقاومت معادلي برابر با در اين سوال شاخة بالا

درنظر  Iجريان شاخة بالا را برابراگر . بنابراين است 3ر با براب پايين

1جريان شاخة پايين چون مقاومتش بگيريم،
 3I،بالاسـت  برابر شـاخة  3

1،برابــر 1Rمقاومــتعبــوري از خواهــد بــود و جريــان  3RI I I   

  شود.   مي

R1

5

Ω=R 2 3

R 4 = ΩR 3 = 4Ω

9Ω }
متوال�

  

  

R1

Iʹ

3

4

5

Ω=

Iʹ

Iʹ R 2 3

R 4 = ΩR 3 = 4Ω

  

2Pطبق رابطةحال  RI، كنيم:  ها را مقايسه مي توان  

2 2
1 1 1 1 1 12 23 3 3

48 8 4 2
4

P R I R ( I ) R R
P R I (I )


       


   

  )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )ياسر عليلو(  »3«گزينة  - 135

از مـدار حـذف   در شـاخة پـاييني    3Rمقاومـت  ،باز باشـد  kاگر كليد

  شوند. داريم:  ميمتوالي  2Rو 1Rهاي شود و مقاومت مي

1 1 2 2 3eqR R R R R R       

3t t
eq

I I
R r R

 
  


   

  برابر است.  2Rجريان عبوري از باتري و مقاومت

دهـد، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر      سنج آرماني نمـايش مـي   عددي كه ولت

   بنابراين:است.  2Rومتامق

R

V

t

r = °

ε

1= R

2RR2 =I

tI

  

22 23 3tV I R R
R
 

      

موازي و مقاومـت معـادل    3Rو 2Rهاي را ببنديم، مقاومت kليداگر ك

  متوالي است:  1Rها با آن

ʹ

2

V

I

r = °

2R

2R

ε

R2

R 1= R

=R3

=
t

ʹI t ʹ

2

I t

   

   : عبوري از مدار، داريمبراي محاسبة جريان 

     
2 2t

eq
I

R r R
   


   

2

2 3
2
2

2
,

eq

RR R

R R R R

 

  
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  نصف جريان باتري است (چرا؟). بنابراين:  2Rجريان عبوري از مقاومت

2
1

2 2 4I
R R
       

  دهد، برابر است با:  سنج نشان مي بنابراين عددي كه ولت

2 2 24 2V I R R
R
         

32
2 4
3

V
V



 


   

  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة  -136

علامـت بـار   هـا،   و با توجه به جهت انحـراف ذره طبق قاعدة دست راست 

و  )2هـاي (  علامت بار الكتريكي ذرهمثبت و  )4(و  )1(هاي  الكتريكي ذره

ثي بوده و بدون انحـراف بـه مسـير    ) خن5همچنين ذرة (منفي هستند.  )3(

  دهد.  حركتش ادامه مي

  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مهدي دريابيگي(   »2«گزينة  - 137

بـاز   2kبسته و كليـد  1kبا توجه به مدار رسم شده داريم: چنانچه كليد

ل دو سـر  يسنج اخـتلاف پتانس ـ  صورت زير خواهد بوده ولت باشد، مدار به

  دهد، بنابراين:  مولد را نشان مي

5

V

R

R 4 = 2Ω

3R = 2Ω

Ωr = 1

10Vε =

R1 Ω= 1  
8 10 1 2V Ir I I A          

102 41 eq
eq eq

I R
r R R


     

 
   

1 3 4 5 4 5 4 54 1 2 1eq , , ,R R R R R R            

4 5 54 5 5
4 5 5

21 22,
R R RR R
R R R

 
      

 
    

  داريم:  ،كليد بسته باشد چنانچه هر دو ،اكنون

5

V

R 4 , Ω= 1

3R = 2Ω
2R = 6Ω

R1 Ω= 1

Ωr = 1

10Vε =

  

3 4 5 3 4 5 2 1 3, , ,R R R        

, ,
, , ,

, ,

R R
R

R R
 

   
 

3 4 5 2
2 3 4 5

3 4 5 2
3 6 23 6   

2 3 4 5 1 2 1 3eq , , ,R R R         

10 2 51 3eq
I / A

r R
   
 

   

   دهد. بنابراين:  را نشان مياختلاف پتانسيل دو سر باتري  آرمانيسنج  ولت

10 2 5 1 7 5V I r V / V / V              

  )77تا  71هاي  صفحه -ان الكتريكيجري -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )نژادي محمدرضا حسين(  »3«گزينة  -138

آن را عبـوري از  جريان  ،اهمي 6در مقاومت  مصرفيابتدا با توجه به توان 

  كنيم.  يابيم و كمي مدار را ساده مي مي

2 224 6 2P I R I I A            

بـا   Rهـا  اهمي موازي هستند و مقاومت معادل آن 60و 40ايه مقاومت

  موازي است:  6مقاومت

60 40 2460 40R    


   

24  مقاومت شاخة سمت راست:   6 30R       
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A1

9

60

40

Ω

Ω 30Ω

Ω

A2I =2 1I =

ε

  
هـاي مـوازي بـا انـدازة مقاومـت رابطـة عكـس دارد.         جريان در مقاومت

  بنابراين: 

2 2 2
1

30 1 2 160 2
I I I A
I

        

  جريان كل است و داريم: با برابر  اُهمي 9جريان عبوري از مقاومت 

1 2 2 1 3I I I A       

  برابر است با: 9توان مقاومت

2 23 9 81P I R P ( ) W        

  )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  - 139

  دهد پس:  را نشان مي 5Rمتوسنج اختلاف پتانسيل دو سر مقا ولت

12 2 6V IR I I A       

  برابر جريان كل مدار است.  5Rجريان عبوري از مقاومت 

I2

I3

I4

V

ε r

2R = Ω5

3R 2 = Ω

4R = 4Ω

R 3
R1 6= Ω = 4Ω

I =1 A2 = A3

= A4 = A3

I= A6

  
  با هم موازيند. بنابراين:  2Rو 1Rدو مقاومت

1 2
1 2 26 4I AI I I A      

1 2 1 1
2 1

4 63 2
R I R R
R I

        

  اند، داريم:  موازي 4Rو 3Rكه با توجه به اين

4 3
3 4 36 3I AI I A I A       

3 4 3 3
4 3

3 44 3
R I R R
R I

       

1    در نتيجه: 
3

6 3
4 2

R
R

    

  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مباركه سيدمحمدجواد موسوي(  »3«گزينة  -140

   آوريم:  به دست ميمدارها را مقاومت معادل ابتدا 

=

r

(1)

ε

R

2
r =

r

(2)

ε

R2 r4

  

1 2
2

I R rr

 
 


   

2 2 5I
r R r

 
 


   

  شود. بنابراين:  توان اتلافي در هر مولد در مقاومت دروني آن تلف مي

2 2 21 1
2 2

252
4

5

P I rP rI ( ) ( )
P I

r



    


   

  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 141

  بنابراين: موازي هستند.  2Rو 1Rهاي  مقاومت

1 2
1 1 1 2 13 1 5 3 3,R

/
        

  متوالي است، بنابراين:  3Rبا مقاومت 2R و1Rمقاومت معادل

1 2 3 3 1 2 2 1 3, , ,R R R        

كل
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ε
r

=
=1

4R = 6

R 5 = 2

R1 2 3, =, 3Ω

Ω

Ω

Ω
30V

  
1مقاومت معادل 2 3, ,R 4با مقاومتR  :موازي است. بنابراين  

1 2 3 4
1 2 3 4

1 2 3 4
3 6 23 6

, ,
, , ,

, ,

R R
R

R R
 

   
 

   

  بنابراين مقاومت معادل مدار برابر است با: 

1 2 3 4 5 2 2 4eq , , ,R R R        

ε
r

=
=1

4

R 5 = 2

R1 2 3, =, 2, Ω

Ω

Ω
30V

  
  جريان عبوري از شاخة اصلي مدار برابر است با: 

30 64 1T
eq

I A
R r


  

 
   

1و 4Rمـوازي  آمپر بـين دو شـاخة   6 جريان 2 3, ,R   بـه نسـبت عكـس 

  ،  شود تقسيم مي ها مقاومت

1 2 3 1 2 3 4 1 2 3
1 2 3

1 2 3
2 46 3

, , , , , , ,
, ,

T , ,

I R I
I A

I R
       

4 بنابراين 2I A 1و 2 3 4, ,I A       خواهـد شـد. حـال در شـاخة بـالا

   داريم: 

1/5

R1

R2 =

3=

2R =3

I =1 2 3, ,

Ω

A4

Ω
Ω

I2

I1

  

1 21 1 1
1 2 3 1

1 4
4 3 3

,

, ,

RI I I A
I R

      

2  بنابراين: 
1 1 1

16 163 9 3P R I W      

  )77تا  71هاي  حهصف -جريان الكتريكي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »2«گزينة  - 142

هاي نمايش داده شده در صـورت سـؤال    و جهت دست راست قاعدةطبق 

  به سمت جنوب است.  

  )96تا  94هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »1«گزينة  -143

كه پتانسيل الكتريكي سر پاييني كمتر از پتانسيل الكتريكـي سـر    براي اين

بالايي ميله باشد بايد بارهاي منفي در قسـمت پـايين ميلـه تجمـع كننـد،      

بنابراين طبق قاعدة دست راست، اگـر ميلـه را بـه سـمت شـرق حركـت       

 ي زمين از جنوب بـه شـمال  كه جهت ميدان مغناطيس دهيم، با توجه به اين

است، به بارهاي مثبت به سمت بالا و به بارهاي منفي به سمت  )سو (درون

شود و در نتيجه توزيع بارهاي داخل ميله طوري تغييـر   پايين نيرو وارد مي

  كند كه پتانسيل الكتريكي قسمت بالايي بيشتر از پاييني شود.  مي

F
�

B
�

V
�

+

E
�

-

B B
�

F
�

B

V
�

مثبت باريال منف� باريال

  
  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة  - 144

طـوري در  چهار انگشت دست راسـت  اگر با توجه به قاعدة دست راست، 

در جهت ميـدان قـرار گيرنـد، در    جهت جريان قرار گيرد كه كف دست 

دهـد.   را نشـان مـي   ي مغناطيسـي صورت انگشت شست، جهـت نيـرو   اين

A  خواهـد بـود،  به طرف پايين  ABسيمقطعه نيروي وارد بر  B

F
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

طرف راست  به ADقطعه سيمبر

A

F
�

D

طـرف   به DC بر قطعه سيم 

بالا 
CD

F

طرف چپ  به BCبر قطعه سيم و 

B

F
�

C

  خواهد بود.  

  صحيح است. » 2« پس گزينة

  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )آرمين كمالي(  »2«گزينة  - 145

شوند. با توجه بـه   دو ذره وارد ميهر به  يمغناطيسنيروي دو نيروي وزن و 

سـت  د قاعدةي با استفاده از سجهت سرعت هر ذره و جهت ميدان مغناطي

  آوريم:  راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر هر ذره را به دست مي

F

1

B

m  g

(1 (ذريالة

1

�

))

�

  
  

6 5 4 6
1 1 1 4 10 10 0 5 10 10 10BF F m g /             

6
1 10 10F N     

   

m  g

(2 (ذريالة

2
2

F
B

�

�

  

 6 5 4 6
2 2 2 2 10 10 0 5 10 0 5 10 10BF (F ) m g / /             

6
2 15 10F N    

62 2
61 1

15 10 3
210 10

F F
F F






   


   

  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )محمدحسين جوان(  »2«گزينة  - 146

با توجه به جهت ميدان مغناطيسـي (بـه سـمت پـايين) و جهـت حركـت       

الكترون و نوع بار الكتريكي، نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون بـه سـمت   

  نيروي الكتريكي بايد به سمت چپ باشد.  ؛راست است. بنابراين

F
BE

F
� �

  

B E: F F  جسم تعادل دارد  

6 410 5 10 500 N| q | vB E | q | E E
C

         

ميدان هاي  خطجهت خلاف در كه به بار الكتريكي منفي،  و با توجه به اين

Eپس جهت ميدان .شود الكتريكي نيرو وارد مي


   به سمت راست است.   

  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )معصومه افضلي(  »3«گزينة  - 147

دو تريكـي و  طرف ميدان الكاز نيروهاي وارد بر بار را  اندازةجهت و  ابتدا

  آوريم:  دست مي مغناطيسي داده شده بهميدان 

+

+

+

-

-

-

q

E

FE

�

�

  
2 6 44 10 2 10 8 10EF E | q | N          

V
�

F
B1

�

  
6 6 4 4

1 1 2 10 10 3 10 6 10BF | q | vB             

N

S

v
�

. �

B
F2

  
6 6 4 4

2 2 2 10 10 5 10 10 10BF | q | vB N           

1
6

1
4

1 10
0 5 0 5 10

BF | q | vB

m mg kg

B / G / T






  


  

2
6

2 0 5 0 5 10
BF | q | vB

m / mg / kg




  
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  آوريم:  برايند نيروهاي وارد بر بار را به صورت زير به دست مي

EFابتدا برايند


1BFو 


  آوريم:  را به دست مي 

   

  
  

4 2 4 2 4 38 10 6 10 10 10 10F ( ) ( ) N             

Fبرايند ،سپس


2BFو 


 كنيـد ايـن دو نيـرو    آوريم. دقت را به دست مي 

  بر هم عمودند.  نيز
  

.

  
  

3 2 3 2 310 10 10 2 2tF ( ) ( ) N mN         

  )90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )محمد اسدي(  »4«گزينة  -148

O

.B2
1B.

II

I

(1)
(2)

  

0 01 2
1 22 2t

NI NIB B B
R R

 
      

1 2
1

0 02 0 042 0 0 11 2
1 1 1
4

N R / m , R / m
t I / A

B I( )
R R

  


       

0
1 1 10 14 0 02 0 04tB / ( )

/ /
       

0
15
8tB (T)     

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )محمدحسين معززيان(  »4«گزينة  - 149

ها در هـر   ناشي از جريانمغناطيسي ، جهت ميدان طبق قاعدة دست راست

   يابيم.  ميرا ها  حلقه در مركز مشترك آن

O

I

B
�

O

I

B
�

  

0طبق رابطـة  ،چون جريان و شعاع هر دو حلقه يكسان است 2
IB
R

  ،

 ،ها با هم برابر خواهد بود و چـون بـر هـم عمـود هسـتند      ميدان آناندازة 

  ميدان برايند به صورت زير مي باشد: 

2 2 2TB B B B     

5

0

74 10 5

2

4 102 4 10 22 0 1
TB T

T IB
R

IB B
/

   



 
    


   

20 10 2
2

I A     

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »2«گزينة  - 150

 Oطبق قاعدة دست راست، جهت ميدان ناشـي از هـر سـيم را در نقطـة    

  كنيم.   تعيين مي

                8
2

4
2

B T
B T

 

 
                      1

5

3
2

B T
B T

 

 
   

           7
3

9
2

B T
B T



 

                     4
6

3
2

B T
B T

 

 
   

5 2 2tB T , T , T      

2 2 22 2 5 33tB T      

  )96تا  94هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

48 10EF N 

4
1 6 10BF N 

3
2 10BF N

310F N 
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  )2شيمي (       
 

  )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة   - 151

 به ترتيب گرماده و گرماگير هسـتند؛ و فتوسنتز  سوختن متان هاي واكنش

ر، آنتـالپي (محتـواي   بـرخلاف فتوسـنت   سـوختن متـان   بنابراين در واكنش

هــا اســت. آنتــالپي    هــا بيشــتر از فــراوده   دهنــده  انــرژي) واكــنش 

3واكنش 22 3O (g) O (g)   به ازاي دو مول اوزون، به صورت زير بـه

  آيد:  دست مي

33
3 3

22 4 14 32 2861 2 24
/ L O / kJ? kJ mol O kJ

mol O / L O
      

  )65و  64هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )رامين فتحي(  »2«گزينة  - 152

   كنيم:  را محاسبه ميگرم آب  500براي گرم كردن انرژي مورد نيازابتدا 

1 0 1 0500 4 2 10Q mc (g) / (J .g . C ) ( C)        

21000 21J kJ   

 21kJدر آب 2CaClحال بايد حساب كنيم كه با حل كردن چند گرم

  شود.   گرما آزاد مي

21
35
mol CaCl

kJ
  2گرما 21?g CaCl kJ   

2 2
2

111 66 61
g CaCl / g CaCl

mol CaCl
   

  )94و 58تا  56هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة  - 153

H واكنش(I)     پيونـد مـول   4برابـر بـا شكسـتنC H   اسـت، در

Cپيونـد مـول   4برابر با شكسـتن   (II)واكنش Hصورتي كه H  و

Cپيوندمول يك  C است، اختلافH    دو واكنش ميـانگين آنتـالپي

Cپيوند C دهد.  را مي  

1
2 1 2260 1648 612H H kJ .mol        

  )67تا  65هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )زاده هديهادي م(  »4«گزينة  - 154

  اند.  هاي اول، دوم و چهارم صحيح عبارت

  ها:  بررسي عبارت

عبارت اول: در ساختار تركيب داده شده چهـار گـروه متيـل وجـود دارد.     

7همچنين در ساختار تركيب آلي در بنزآلدهيد 6(C H O)  چهار الكترون

  ناپيوندي وجود دارد. 

12يب داده شـده بـه صـورت   عبارت دوم: فرمول مولكولي ترك 18C H O 

مـول   3گرم گاز هيدروژن ( 6باشد كه در اثر واكنش هر مول از آن با  مي

12هيدروژن) تركيبي سيرشده با فرمول 24C H O شود.  حاصل مي  

 هاي كربن و هيدروژن در هر واحد فرمـولي  عبارت سوم: تفاوت تعداد اتم

 5است؛ در حالي كه در ساختار هر واحد فرمولي از نفتـالن   6رابر آن ب از

  پيوند دوگانه موجود است. 

عبارت چهارم: تركيب آلي داده شده و تركيب آلـي عامـل طعـم و بـو در     

  رازيانه به دليل داشتن حلقة بنزني آروماتيك هستند. 

  )70تا  68و  42هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة  -155

160 11 5 50 20( / ) ( )    مجموع انرژي كسب شده توسط فرد  

2 80 6 3800( ) kJ     

13800ساعت 4 75800kJ /
kJ

  
SøIwساعت?   

  )71و  70هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دوست هومن ضيافت(  »3«گزينة  - 156

در مخلـوط گـازي    4CHمـول  bو 2Hمول aكنيم كه ابتدا فرض مي

  نويسيم:  را مي 4CHو 2Hداريم. سپس معادلة سوختن

2 2 2
1
2H O H O    

اگرم
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  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

4 2 2 22 2 896CH O CO H O kJ    

22 2
2

1
1
mol H O: ? mol H O a mol H
mol H

  از واكنش اول داريم  

2a mol H O  

  : از واكنش دوم داريم

22 4 2
4
22 4 2
4

2 21
1
1

mol H O? mol H O b mol CH bmol H O
mol CH
mol CO? mol CO bmol CH b mol CO
mol CH


  



   

   

  كنيم:   ر سوال استفاده ميحال از نسبت داده شده د

2 5 52 22 2
a b a b a

b b


        

  كنيم:  را حساب مي bو aاكنون با استفاده از جرم مخلوط داده شده،

22
2

2
1

g H(a mol H )
mol H

  (مخلوط)10 2/ g   

44
4

16 2 16 10 21
g CH(bmol CH ) a b /

mol CH
       

2 0 3 0 6b a a / , b /     

قابـل محاسـبه    2Hگرماي سوختن 2Hو 4CHها با داشتن مقدار مولي

  است: 

2
2

622 8 0 3 1
QkJ/ kJ ( / mol H )

mol H
    

4
4

8960 6 0 3 537 61
kJ( / molCH ) / Q / kJ

mol CH
      

622 8 284/ Q kJ     

  )72تا  70هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )پور احمدرضا جشاني(  »4«گزينة  -157

به دست  kJابتدا گرماي حاصل از سوختن اين مخلوط گازي را برحسب

  آوريم:  مي

11045 4 50 2209000 2209Q mc Q J kJ         

كه به ازاي سوختن يك مول است را  4CHو 2Hاكنون آنتالپي سوختن

آوريم. توجه كنيد كه ارزش سوختي، بـه ازاي سـوختن يـك     به دست مي

  گرم ماده است:  

4
44
4 4

16 55 6251 8901 1(CH )
g CH / kJH mol CH kJ

mol CH g CH
       

2
22

2 2
2 1431 2861 1(H )

g H kJH mol H kJ
mol H g H

      

  ماده به صورت زير خواهد بود: بنابراين واكنش و آنتالپي سوختن اين دو 

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    (سوختن متان)  

1 890H kJ     

2 2 2
1
2H (g) O (g) H O(l)    

2 286H   (سوختن هيدروژن)  

ليتر اسـت. مقـدار مـول ايـن مخلـوط را بـه دسـت         4/78مخلوط گازي 

  آوريم.  مي

178 4 3 522 4
mol/ L / mol
/ L

    

مـول هيـدروژن خواهـد بـود.      yمول متان و  xمول اين مخلوط 5/3از 

3)              1(  بنابراين:  5x y /    

  مول متان:  xگرماي حاصل از سوختن

4
4

890 8901
kJx mol CH x kJ

mol CH
    

  :  2Hمول yگرماي حاصل از سوختن

2
2

286 2861
kJy mol H y kJ

mol H
    

كيلوژول  2209مول هيدروژن برابر باyمول متان و xگرماي حاصل از

890      )    2(  ت. بنابراين: اس 286 2209x y    

(مـول متـان در مخلـوط)    xتـوان  اكنون بـا دو معادلـه و دو مجهـول مـي    

  در مخلوط) را حساب نمود:  2H(مولyو

3 5 2
890 286 2209 1 5
x y / x

x y y /
  

   
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

توان از مـول گازهـا    در مخلوط اوليه، مي2Hراي محاسبة درصد حجميب

  استفاده نمود: 

2 1003 5
H

/
  2درصد موليH   

1 5 100 42 853 5
/ /
/

     

  )72تا  70هاي  صفحه -2 شيمي(  

 ----------------------------------------------       

  )امير حاتميان(  »2«گزينة  - 158

H) آنتالپي پيوند3معادلة ( H دهد.  را نشان مي  

0 432(H H)H kJ    

  دهد.  ) آنتالپي تصعيد را نشان مي4معادلة (

0 716H kJ    

C)) آنتالپي پيوند2ابتدا از روي معادلة ( H) كنيم.  را محاسبه مي  

2 42C(s) H (g) CH (g)    

0 0 2 (H H)H [ H H ]       

4 75 716 2 432 4(C H) (C H)[ H ] H            

413 75(C H)H / kJ     

C)) آنتالپي پيوند1سپس از روي معادلة ( C) كنيم.   را محاسبه مي   

           2 2 62 3C(s) H (g) C H (g)    

0 02 3 (H H)H [ H H ]       

6 84 7(C H) (C C)[ H H ] / kJ         

84 7 2 716 3 432 6 413 75 (C C)/ [ ] [ / H ]           

330 2(C C)H / kJ   

  )73و  72، 67هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )روزبه رضواني(  »3«گزينة  -159

  اند.  ها نادرست همة عبارت

  ها:  بررسي عبارت

هـا،   ك شيميايي افزون بر بررسي آهنگ تغيير شيميايي در واكنشتي* سين

  كند.  عوامل موثر بر اين آهنگ را نيز بررسي مي

محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع * افزودن محلول سديم كلريد به 

  شود.  رسوب سفيد رنگ نقره كلريد مي

  زنند.  مرطوب به كندي زنگ مي آهني در هواي اي* اشي

* انفجار يك واكنش شيميايي بسيار سـريعي اسـت كـه در آن از مقـدار     

كمي ماده منفجر شونده به حالت جامد يا مايع، حجم زيـادي از گازهـاي   

  شود.   داغ توليد مي

دهد كـه   هاي قديمي در گذر زمان نشان مي * زرد و پوسيده شدن كتاب

  دهد.  سلولز كاغذ بسيار كند رخ مي واكنش تجزية

  )78و  77هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )فرزاد رضايي(  »4«گزينة  -160

  تنها عبارت دوم نادرست است.  

  ها:  بررسي عبارت

7 -عبارت اول: درسـت  6 2C H O     ـ  ا فرمـول مولكـولي بنزوييـك اسـيد ب

هـاي فسـاد مـواد غـذايي      خاصيت نگهدارندگي وكاهش سـرعت واكـنش  

  باشد.  مي

، سـرعت واكـنش تجزيـة    KIقطـره  چندافزودن  -عبارت دوم: نادرست

  دهد.  طور چشمگيري افزايش مي هيدروژن پراكسيد را به

  عبارت سوم: درست  

 ـ    -عبارت چهارم: درست ه دليـل خاصـيت   قند آغشته بـه خـاك باغچـه ب

  سوزد.  تر مي سريع ،كاتاليزگري خاك باغچه

  )82تا  80هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

مول
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فر شهرام همايون(  »1«گزينة  - 161

كـاهش غلظـت، باعـث    » ت«كاهش سطح تماس و در مورد » آ«در مورد 

  شوند.  كاهش سرعت واكنش مي

  وارد: بررسي ساير م

  ب) افزايش فشار تاثيري بر سرعت اين واكنش ندارد. 

  شود.  پ) افزايش دما باعث افزايش سرعت واكنش مي

  )81و  80هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  - 162

  معادلة نمادي موازنه شده: 

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)     

باشد حجم  مايع مي STPكه حالت فيزيكي آب در شرايط با توجه به آن

  باشد.  مي 2COگاز توليد شده فقط مربوط به

2 3
11 1 0 02 0 012 2CO NaHCOR R / / mol .min      

3 11 106 mol .s     

22 2 2
2

1560 0 02522400
mol CO?mol CO mL CO / mol CO

mLCO
  

2
31 0 02510 1506CO

n /R t s
t t


      
 

    

  )86تا  83هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(  »4«گزينة  -163

از ظرف واكنش خارج شده و سبب كـاهش جـرم    2COبا انجام واكنش

  شود:   مي

  توليدي = كاهش جرم  2COجرم اوليه = جرم –مانده  جرم جامد باقي

20 11 2 8 8g / g / g     

را  (CaO)توليدي، مقدار جامد توليد شـده  2COبا توجه به مقدار گاز

  آوريم.  به دست مي

22
2 2

1 18 8 44 1
mol CO mol CaO? g CaO / g CO

g CO mol CO
     

56 11 21
g CaO / g CaO

mol CaO
    

11 25 6

2 2 60 120
CaO

g / g CaOR /
min t

t min s

 


     
   

  )86تا  83هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )فاطمه رحيمي(  »3«گزينة  - 164

  كنيم:  ابتدا واكنش داده شده را موازنه مي

3 2 24 5 4 6NH (g) O (g) NO(g) H O(g)     

2
1 12 8 6 60 430 3 303 60

O
( )molR mol . L . min
L min

   
  


   

2
2

4 4 44 5 5 5
ONO

NO O
RR R R        

1 13 2/ mol .L .min   

  )91و  90و  88تا  86هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 165

  اند.  موارد دوم، سوم و پنجم نادرست* 

   : نادرستهاي  بررسي عبارت

راي گـروه عـاملي آلدهيـدي    مادة آلي موجود در دارچين دا مورد دوم:* 

  است. 

  زيرا:  مورد سوم:* 

  

H    

  

7هپتانون  -2فرمول مولكولي  مورد پنجم:*  14C H O باشد.  مي  

  )89و  69، 67، 57هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

واكنش 
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 فروردين 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كامران جعفري(  »4«گزينة  - 166

  نادرست است. » پ«عبارت فقط 

  ها:  بررسي عبارت

  ): آعبارت (

3
2 22

2
1 5 10 4410 1 1

/ mol CO g CO? g CO s
s mol CO


     

20 66/ g CO  

  عبارت (ب): 

2
32 3 10 60 0 18HCl CO

molR R s / mol
s

       

برابـر اسـت و    2COسرعت متوسط واكنش با سرعت توليد عبارت (پ):

  باشد.  مي HClعت مصرفنصف سر

از سـامانه واكـنش جـرم مخلـوط      2COبه دليل خروج گاز عبارت (ت):

  يابد.  كاهش مي

  )88تا  85هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )ميلاد كرمي(  »4«گزينة  - 167

2اد مولتغييرات تعد 5N O 2را برابر باx گيريم.  در نظر مي  

2 5 2 22 4
5 2 4
N O NO O

x x x
 


   

2 5
2 5

1 11 22
N O

N O
R

R R / mol .L .min      

2 1 2 0 5 2 1 2 0 6molx / / min L / x / mol
L.min

        

5 2 4 6 8x x x / mol     هاي گاز تعداد مول  

  )88و  87هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة  -168

AR R دهد كه ضريب اسـتوكيومتري  نشان ميA   1«برابـر« 

  است. 

BnR
t


 


برابر نيز  Bدهد كه ضريب استوكيومتري نشان مي

  دهنده است.   واكنش Bعلامت منفي نشانة آن است كه  و» 1«

1
3 C AR R 3يــاC A(R R )  دهــد كــه ضــريب    نشــان مــي

  است.  Aسه برابر ضريب استوكيومتري Cاستوكيومتري

3Bمعادلة واكنش به صورت A C  شود.   نوشته مي  

  )91و  90و  88تا  86هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )مسعود روستايي(  »2«گزينة  - 169

2 2 33 2N H NH    

2 3
2

24 5 10 3 2
H NH

H
R RmolR /

L.s
      

3
2 22 4 5 10 3 103NH

molR /
L.s

        

3 0 03 0 5 2 60NH
n nR /

V . t /
 

  
  

   

31 8n / mol NH     

33 3
3

171 8 30 61
g NH?g NH / mol / g NH

mol NH
     

  )91و  90هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة  - 170

%) از غذايي 30% (50دهد كه كمتر از ميچهرة آشكار ردپاي غذا نشان 

   رسد.  شود به مصرف نمي كه در جهان فراهم مي

  )92و  91هاي  صفحه -2 شيمي(  
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